
25

25

25

100

25

50

100

25

1   
 THRACE. Byzantion. Siglos Circa 340-320 BC.
 Obv: 'ΠΥ. Bull standing left on
dolphin left.
Rev: Quadripartite incuse square with stippled surface.
SNG BM Black Sea
36-41.
Weight: 2.42 gr.
Diameter: 14.3 mm.

2   
 THRACE. Byzantion. Siglos Circa 340-320 BC.
 Obv: 'ΠΥ. Bull standing left on
dolphin left.
Rev: Quadripartite incuse square with stippled surface.
SNG BM Black Sea
36-41.
Weight: 2.4 gr.
Diameter: 14.3 mm.

3   
 THRACE. Byzantion. Siglos Circa 340-320 BC.
 Obv: 'ΠΥ. Bull standing left on
dolphin left.
Rev: Quadripartite incuse square with stippled surface.
SNG BM Black Sea
36-41.
Weight: 2.20 gr.
Diameter: 13.3 mm.

4   
 Greek, Thraco-Macedonian Tribes, Moriaseis. Circa 200-100 BC.
 Obv: Laureate
head of Zeus to right.
 Rev: MOPIAΣEΩN, star of six rays.
 Bucarest 2008, pp. 67-8.
Rare.
Weight: 7.03 gr.
Diameter: 18.4 mm.

5  
CARIA. Mylasa. Tetartemorion (Circa 420-390 BC).
Obv: Forepart of lion left, head
reverted.
Rev: Bird standing right; two pellets in field.
SNG Kayhan 944ff.
Weight: 0.16
gr.
Diameter: 5.6 mm.

6  
CARIA, Mylasa(?). Circa 520-490 BC. AR Hekte - Sixth Stater. Obv: Forepart of lion
left. Rev: Incuse square. SNG Kayhan 931; SNG Ashmolean 320.
 Weight: 1.76 gr.
Diameter: 1.7 mm.

7   
 CARIA. Mylasa. AR Stater, Circa 500-450 BC. Obv: Forepart of lion left. Rev:
Irregular incuse, divided into two halves.
 SNG Keckman 64 (Kaunos) Traité 915.
 cf:
Gorny & Mosch Auction 261, lot 339.
Weight: 10.96 gr.
Diameter: 18.5 mm.

8   
 ISLANDS off CARIA, Rhodos. AR Hemidrachm. Circa 205-190 BC. Gorgos,
magistrate. Obv: Head of Helios facing slightly right.
 Rev: Rose with bud to right;
ΓΟΡΓΟΣ above, hook to left. Ashton 304; HN Online 405; HGC 6, 1454.
Weight: 1.30
gr.
Diameter: 11.3 mm.
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9  
ISLANDS off CARIA, Rhodos. AR Drachm. Circa 88-84 BC. 'Plinthophoric' coinage.
Euphanes, magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: Rose with bud to left;
EYΦANHΣ above, Isis crown to lower right; all within incuse square. Jenkins, Rhodian,
Group E, 240; HN Online 156; HGC 6, 1461.
Weight: 2.09 gr.
Diameter: 16.5 mm.

10  
ISLANDS off CARIA, Rhodos circa 188-84 BC.
Bronze Æ.
Obv: Radiate head of
Helios right. Rev: rose with bud to left and right, all within incuse square.
SNG Keckman
702.
Weight: 1.36 gr.
Diameter: 13.3 mm.

11  
ISLANDS off CARIA, Rhodos. Ca. 188-84 B.C. AE 16.
Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: Rose with bud on both sides; rising sun above. SNG Keckman 725; BMC
223.
Weight: 3.14 gr.
Diameter: 16.4 mm.

12  
Caria. Kaunos. AR Stater. Circa 430-410 BC.
Obv: Winged female goddess moving
to left, her head turned back to right, holding a
wreath in both hands and a kerykeion in
her right.
 Rev: 𐊼. Triangular baetyl flanked by two bunches of grapes hanging from
tendrils.
Konuk 96 (O38/R37).
Weight: 11.7 gr.
Diameter: 24.8 mm.

13  
Caria, Kaunos. Circa 191/0-166 B.C. AE 10.
Obv: Diademed head of young male
right. Rev: Cornucopia; K and monogram flanking.
SNG Keckman 75; SNG von Aulock
8100; SNG Copenhagen 184.
Weight: 0.86 gr.
Diameter: 11.5mm.

14   
Satraps of Caria, Pixodaros AR 1/4 Drachm. Circa 341-335 BC. Obv: Laureate
head of Apollo facing slightly to right. Rev: ΠΙΞΟΔΑΡΟ around eight-pointed star. SNG
Keckman 281; SNG Kayhan 893.
Weight: 0.76 gr.
Diameter: 10.3 mm.

15   
 CARIA. Stratonikeia. Circa 88-85 BC. AR Obol or Hemidrachm. Obv: Laureate
head of Zeus to right.
 Rev: Eagle standing facing, wings displayed, within incuse
square. Roma Numismatics E-Sale 12, lot 953.
Weight: 0.64 gr.
Diameter: 12.2 mm.

16   
CARIA. Uncertain Mint. c. 520-490 BC. Stater.
 Obv: Forepart of lion right. Rev:
Irregular incuse, divided into two halves. SNG Aulock 8033. Rosen Coll. 613.
Weight:
10.83 gr.
Diameter: 20.2 mm.
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17  
CARIA. Aphrodisias. Ae (First century BC).
Obv: ΠΛA / AΦPO. Double axe.
Rev:
Cuirass in incuse square.
SNG Copenhagen 67; BMC 1 ; SNG Tübingen 3354.
Very
Rare.
Weight: 1.35 gr.
Diameter: 11.9 mm.

18   
CARIA. Antiocheia ad Maeander . Commodus AD 177-192. Struck AD 177-180
Bronze Æ.
 Obv: laureate, draped, and cuirassed bust of Commodus, youthful, right.
Rev: River-god Maeandros reclining, left, holding reed
and cornucopia, and resting on
water-urn, from which water flows.
RPC online IV, 833 (temporary).
Weight: 12.58 gr.
Diameter: 31.2 mm.

19   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running.
 Rev: Oblong
incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
 Weight: 5.53 gr.
Diameter: 16.8 mm.

20   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Xerxes II to Artaxerxes II, Circa 420-375
BC. Siglos Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance
to right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his
shoulder. Rev: Oblong incuse. Carradice Type IIIb C, pl. XIV, 36.
 Weight: 5.33 gr.
Diameter: 15.3 mm.

21   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes.
Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance to
right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his shoulder.
Rev: Oblong incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
Weight:
5.47 gr.
Diameter: 14.7mm.

22   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Xerxes II to Artaxerxes II, Circa 420-375
BC. Siglos Sardes.
Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance
to right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his
shoulder. Rev: Oblong incuse. Carradice Type IIIb C, pl. XIV, 36.
 Weight: 5.51 gr.
Diameter: 16.9 mm.

23   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance to
right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his shoulder.
Rev: Oblong incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
Weight:
5.55 gr.
Diameter: 13.6 mm.
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24   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance to
right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his shoulder.
Rev: Oblong incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
Weight:
5.63 gr.
Diameter: 13.7 mm.

25   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance to
right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his shoulder.
Rev: Oblong incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
Weight:
5.33 gr.
Diameter: 15.8 mm.

26   
BITHYNIA. Kios. Circa 350-300 BC. Obv: Head of Mithras to right, wearing tiara
with laurel wreath. Rev: K - I Kantharos with two grape vines extending from the bowl;
all within wreath. SNG Copenhagen 382. SNG von Aulock 7004. Rare
Weight: 2.96 gr.
Diameter: 14.1 mm.

27  
BITHYNIA. Kalchedon. Circa 340-320 BC. Half Siglos. Obv: KAΛ Bull standing left.
Rev. Quadripartite incuse square. HGC 7, 518. SNG BM Black Sea 118-23.
 Weight:
2.39 gr.
Diameter: 13.3 mm.

28   
 Paphlagonia, Sinope AR Drachm. Circa 330-300 BC. Astyo..., magistrate. Obv:
Head of nymph left, with hair in sakkos, wearing triple-pendant earring and necklace;
aphlaston before / Rev: Sea eagle on dolphin to left; AΣTYO to right, ΣΙΝΩ below. SNG
BM Black Sea 1465; HGC 7, 391.
Weight: 6.06 gr.
Diameter: 20.1 mm.

29   
 Paphlagonia, Sinope AR Drachm. Circa 330-300 BC. Astyo..., magistrate. Obv:
Head of nymph left, with hair in sakkos, wearing triple-pendant earring and necklace;
aphlaston before / Rev: Sea eagle on dolphin to left; AΣTYO to right, ΣΙΝΩ below. SNG
BM Black Sea 1465; HGC 7, 391.
Weight: 5.84 gr.
Diameter: 20.1 mm.

30  
KINGS of BITHYNIA. Prusias II Kynegos. 182-149 BC. Æ (20.5mm, 4.43 g, 12h).
Nikomedia mint. Obv: Wreathed head of Dionysos right.
Rev: Centaur advancing right,
playing kithara; monogram below raised foreleg. RG 26; HGC 7, 629.
Weight: 6.37 gr.
Diameter: 22.8 mm.

31   
CILICIA, Mallos(?). Circa 440-390 BC. AR Obol.
Obv: Astragalos; stars flanking;
border of pellets.
 Rev: Owl standing facing with spread wings; border of pellets. Cf:
Gorny & Mosch 186, 1443.
Weight: 1.17 gr.
Diameter: 11.1 mm.
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32  
Cilicia, Tarsos. Circa 164-27 BC.
Obv: Turreted, veiled and draped bust of Tyche
right.
 Rev: TΑΡΣΕΩΝ.Sandan, holding hammer and flower, standing right on horned
animal; all withina
pyramidal monument set on garlanded pediment and surmounted by
eagle standing right, head left, with wings spread.
SNG BN 1221-22.
Weight: 6.85 gr.
Diameter: 21 mm.

33   
 CILICIA. Tarsos. Mazaios, satrap of Cilicia, 361/0-334 BC. Stater.
 Obv: B'LTRZ
Baaltars seated left on backless throne, his body turned to front, holding an eagle,
a
grain ear and a vine branch with a bunch of grapes in his right hand, and long scepter in
his left; to left, TN. Rev: MZDY Lion attacking bull to left. Casabonne Series 2, Group C.
SNG BN 331.
Weight: 11 gr.
Diameter: 22.5 mm.

34   
 CILICIA. Tarsos. Mazaios, satrap of Cilicia, 361/0-334 BC. Stater.
 Obv: B'LTRZ
Baaltars seated left on backless throne, his body turned to front, holding an eagle,
a
grain ear and a vine branch with a bunch of grapes in his right hand, and long scepter in
his left; to left, TN. Rev: MZDY Lion attacking bull to left. Casabonne Series 2, Group C.
SNG BN 331.
Weight: 10.77 gr.
Diameter: 22.4 mm.

35  
CILICIA, Tarsos. Mazaios. Satrap of Cilicia, 361/0-334 BC. AR Stater.
Obv: Baal of
Tarsos seated left, head and torso facing, holding eagle, grain ear, grapes, and scepter;
R (in Aramaic) to lower left, M (in Aramaic) below throne / Rev: Lion attacking bull left.
Casabonne Series 2, group C; SNG BN 332; SNG Levante 103.
 Weight: 10.7 gr.
Diameter: 24.9 mm.

36  
CILICIA. Kelenderis. 3rd century BC. Obol. Obv: Horse prancing to right. Rev: KEΛ
Goat to right, head turned to left. Göktürk 9. SNG Levante 29-30 var (goat to left). SNG
Paris 116-117 var
Weight: 0.75 gr.
Diameter: 9.3 mm.

37   
 IONIA. Ephesos. Drachm (Circa 500-420 BC).
 Obv: ΕΦEΣION.
 Bee.
 Rev:
Quadripartite incuse square.
 SNG Kayhan 140; SNG von Aulock 7819; SNG
Copenhagen 210.
Weight: 3.13 gr.
Diameter: 13.2 mm.

38  
IONIA. Ephesos. Circa 500-420 BC. Tetartemorion. Obv: Bee. Rev: EΦ Head of an
eagle to right; all within incuse square. Karwiese Series IV, Type 5. SNG Kayhan 134.
Weight: 0.15 gr.
Diameter: 7.5 mm.
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39   
 Ionia, Ephesos. AR Tetradrachm. Unknown magistrate. Circa 350-340 BC.
Obv:
Bee with straight wings.
Rev: Forepart of stag right, a palm-tree Possibly Unpublished.
Weight: 15.21 gr.
Diameter: 22 mm.

40  
Ionia, Miletos, Obol or Hemihekte. Late 6th-early 5th centuries BC.
Obv: Head of
lion left.
Rev: Stellate pattern within incuse square.
SNG Kayhan I 476-82.
Weight: 1.12
gr.
Diameter: 9.2 mm.

41  
Ionia, Miletos, Obol or Hemihekte. Late 6th-early 5th centuries BC.
Obv: Head of
lion right.
Rev: Stellate pattern within incuse square.
SNG Kayhan 471-2.
Weight: 1.04
gr.
Diameter: 8.6 mm.

42  
Ionia, Phokaia AR Diobol. Circa 521-478 BC. Obv: Head of nymph to left, wearing a
sakkos adorned with a central band, and rosette earring / Rev: Quadripartite incuse
square.
SNG Copenhagen 389-393. SNG von Aulock 1815.
Weight: 1.31 gr.
Diameter:
10.4 mm.

43  
Ionia
Phokaia. Circa 521-478 BC. Diobol.
Obv: Head of a nymph to left, wearing
plain sakkos, curved earring, and a pearl necklace. Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Copenhagen 389-393. SNG von Aulock 1815.
Weight: 1.3 gr.
Diameter: 9.4 mm.

44  
Ionia
Phokaia. Circa 521-478 BC. Diobol.
Obv: Head of a nymph to left, wearing
plain sakkos, curved earring, and a pearl necklace. Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Copenhagen 389-393. SNG von Aulock 1815.
Weight: 1.3 gr.
Diameter: 9.7 mm.

45  
Ionia. Magnesia ad Maeander . ΛΥΚΟΜΗΔΗΣ (Lykomedes), magistrate circa 350-
325 BC. Obol AR
Obv: Horseman riding right / Rev: MAΓN ΛYKOMHΔ, bull butting left,
maeander below.
 Imhoof-Blumer, Kleinasiatische Münzen, 76, 3.
 Weight: 1.38 gr.
Diameter: 11.8 mm.

46  
Ionia, Ephesos AR Cistophoric Tetradrachm. Dated CY 8 = 126/5 BC. Obv: Serpent
emerging from cista mystica; the whole within wreath.
 Rev: Two serpents entwined
around bow and bowcase; cult statue of Artemis Ephesia above, θ (date) above civic
monogram EΦE to left, torch to outer right. Head, Ephesus, Period XI, 125; SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock -.
Weight: 12.54 gr.
Diameter: 27.1 mm.
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47   
 IONIA. Ephesos. Circa 180-67 BC. Cistophoric Tetradrachm, c. 133-67. Obv:
Basket (cista mystica) from which snake coils; around, ivy wreath with fruits. Rev: Two
snakes coiled around a bow case; to left, EΦE; to right, lighted torch; between snakes
heads, caduceus. Unpublished in the standard references. Rare early variety.
Weight:
12.55 gr.
Diameter: 27.7 mm.

48   
 DYNASTS of LYCIA. Kuprilli. Circa 470/60-440/35 BC. AR Stater. Obv: Facing
lion’s mask. Rev:Triskeles within dotted border within incuse square. Mørkholm & Zahle
-; Falghera -; SNG Copenhagen Supp. -. cf: CNG Electronic Auction 245, lot 191.
Rare.
Weight: 8.78 gr.
Diameter: 20.6 mm.

49   
Lycia. Masikytes. Lycian League circa 48-23 BC.
1/4 Drachm AR.
Obv: Head of
Artemis right.
Rev: Λ−Υ M-A, quiver, torch to left.
Troxel 132.
Weight: 0.67 gr.
Diameter:
12.6 mm.

50  
Dynasts of Lycia, Perikles. Circa 380-360 BC. Chalkous.
Obv: Horned head of Pan
to left.
 Rev: ΠE-PE-KΛ Lycian triskeles.
 SNG von Aulock 4257-8.
 Weight: 2.12 gr.
Diameter: 12.1 mm.

51   
 LYCIA. Bubon. 2nd-1st century BC. AE.
 Obv: Diademed and draped bust of
Artemis to right, with bow and quiver over her shoulder. Rev: BOY Goat standing right.
SNG von Aulock 4286. Rare
Weight: 1.09 gr.
Diameter: 10.3 mm.

52  
Dynasts of Lycia.
Uncertain dynast. Stater, uncertain mint. Circa 520-480 BC Obv:
Forepart of boar right. Rev: Triskeles within incuse square. SNG von Aulock 2057.
Vismara 68 var.
Weight: 7.53 gr.
Diameter: 22.3 mm.

53   
 LYDIA. Tralleis. Circa 166-67 BC. Drachm, Cistophoric series. Obv: Lion's skin
draped over club; all within ivy wreath. Rev: [TPAΛ] Grape bunch on vine; uncertain
symbol. SNG Copenhagen 646-8.
Weight: 2.88 gr.
Diameter: 15.5 mm.

54   
 LYDIA. Tralleis. Circa 166-67 BC. Drachm, Cistophoric series. Obv: Lion's skin
draped over club; all within ivy wreath. Rev: [TPAΛ] Grape bunch on vine; uncertain
symbol. SNG Copenhagen 646-8.
Weight: 12.48 gr.
Diameter: 25.8 mm.
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55  
Lydia, Sardes. AE. Circa 133 BC -14 AD.
Obv: Veiled, turreted and draped bust of
Tyche right.
 Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Zeus standing left, holding sceptre and eagle;
monogram to left.
SNG von Aulock 3129-30; BMC 49-52 var.
Weight: 6.90 gr.
Diameter:
20.4 mm.

56   
PERSIA, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II, circa 485-420 BC.
Siglos. Sardes. Obv: Persian king, wearing radiate tiara, in running/kneeling stance to
right, holding bow in his left hand, spear in his right and with a quiver over his shoulder.
Rev: Oblong incuse. BMC Arabia pl. XXV, 17. Carradice Type IIIb C, pl. XII, 17.
Weight:
0.42 gr.
Diameter: 6.9 mm.

57  
TROAS, Gentinos. 4th century BC.
Obv: Head of Artemis(?) right. Rev: Bee within
incuse square. SNG Copenhagen 336; SNG Ashmolean 1141.
 Weight: 1.6 gr.
Diameter: 11.6 mm.

58  
Kings of Lydia, Kroisos, Ar Half Stater, Sardes, Circa 560-546 BC.
Obv: Confronted
foreparts of a lion, on the left and a bull, on the right.
 Rev: Two incuse squares of
unequal size.
Dewing 2428. SNG Copenhagen 456.
SNG Kayhan 1024-1026.
Weight:
5.17 gr.
Diameter: 15.6 mm.

59   
Kings of Lydia, Alyattes II to Kroisos, EL Trite, Sardes. Circa 610-546 BC.
Obv:
Head of lion to right, with open jaws and with a sun and rays on its forehead.
Rev:Two
incuse squares.
SNG Kayhan 1013. SNG von Aulock 2868-9. Weidauer 86-89.
Weight:
4.72 gr.
Diameter: 12.4 mm.

60   
Kings of Lydia, Alyattes II to Kroisos, EL Trite, Sardes. Circa 610-546 BC.
Obv:
Head of lion to right, with open jaws and with a sun and rays on its forehead.
Rev:Two
incuse squares.
SNG Kayhan 1013. SNG von Aulock 2868-9. Weidauer 86-89.
Weight:
4.72 gr.
Diameter: 11.9 mm.

61   
Kings of Lydia, Alyattes II to Kroisos, EL Trite, Sardes. Circa 610-546 BC.
Obv:
Head of lion to right, with open jaws and with a sun and rays on its forehead.
Rev:Two
incuse squares.
SNG Kayhan 1013. SNG von Aulock 2868-9. Weidauer 86-89.
Weight:
4.72 gr. Diameter: 12.3 mm.

62   
LYCAONIA. Laranda. Circa 324/3 BC. Obol.
Obv: Baal seated left, torso facing,
holding grain ear and grape bunch in extended right hand, scepter in left. Rev: Forepart
of wolf right; above, downwards pointing crescent; all within dotted square border.
Göktürk 82. SNG BN 443 (Cilicia). SNG Levante 223 (Cilicia).
 Weight: 0.49 gr.
Diameter: 9.6 mm.
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63   
LYCAONIA. Laranda. Circa 324/3 BC. Obol.
Obv: Baal seated left, torso facing,
holding grain ear and grape bunch in extended right hand, scepter in left. Rev: Forepart
of wolf right; above, downwards pointing crescent; all within dotted square border.
Göktürk 82. SNG BN 443 (Cilicia). SNG Levante 223 (Cilicia).
 Weight: 0.65 gr.
Diameter: 10.5 mm.

64   
LYCAONIA. Laranda. Circa 324/3 BC. Obol. Obv: Baal seated left, torso facing,
holding grain ear and grape bunch in extended right hand, scepter in left. Rev: Forepart
of wolf right; above, downwards pointing crescent; all within dotted square border.
Göktürk 82. SNG BN 443 (Cilicia). SNG Levante 223 (Cilicia).
 Weight: 0.62 gr.
Diameter: 10.9 mm.

65  
LYCAONIA. Laranda. Circa 324/3 BC. Obol. Obv: Baaltars seated to left, holding
grain ears, grape and scepter. Rev: Forepart of wolf to right, crescent above. Göktürk
82. SNG France 443ff (as uncertain Cilicia). SNG Levante 223 (as Cilicia).
Weight: 0.57
gr.
Diameter: 11.6 mm.

66   
MYSIA. Kyzikos. Circa 450-400 BC. Obol. Obv: Forepart of boar to left; on the
boar's shoulder, retrograde Ε; to right, tunny fish upwards. Rev: Head of lion to left.
Klein 264. SNG Paris 378. Von Fritze II, 11.
Weight: 0.77 gr.
Diameter: 12.9 mm.

67   
 MYSIA. Kyzikos. AR Hemiobol (Circa 450-400 BC).
 Obv: Forepart of boar left;
tunny fish upwards.
Rev: Head of lion left; star to upper left.
Von Fritze II 14; SNG BN
375.
Weight: 0.36 gr.
Diameter: 9.6 mm.

68   
 MYSIA. Kyzikos. AR Hemiobol (Circa 450-400 BC).
 Obv: Forepart of boar left;
tunny fish upwards.
Rev: Head of lion left; star to upper left.
Von Fritze II 14; SNG BN
375.
Weight: 0.42 gr.
Diameter: 9.5 mm.

69  
Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. Circa 450-400 BC.
Obv: Forepart of boar to left; to
right, tunny fish upwards.
 Rev: Head of lion to left; to left, star.
 SNG France 375.
Weight: 0.44 gr.
Diameter: 10 mm.
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70   
 Mysia, Pergamon AR Cistophoric Tetradrachm. Circa 133-67 BC.
 Obv: Cista
mystica with serpent; all within ivy wreath.
Rev: Two serpents entwined around bow and
bowcase; KT over monogram above, civic monogram in left field,
 serpent-entwined
thyrsos in right. Pinder 112; SNG Copenhagen 435; SNG BnF 1741.
 Weight: 12 gr.
Diameter: 27.3 mm.

71   
 Mysia, Pergamon AR Cistophoric Tetradrachm. Circa 133-67 BC. Obv: Cista
mystica with serpent; all within ivy wreath.
Rev: Two serpents entwined around bow and
bowcase; AP and monogram above, civic monogram in left field,
 serpent-entwined
thyrsos to right. Pinder 104; SNG BnF 1729; SNG von Aulock 7479; SNG Copenhagen
427.
Weight: 12.31 gr.
Diameter: 26.9 mm.

72   
 Mysia, Pergamon AR Cistophoric Tetradrachm. Circa 133-67 BC.
 Obv: Cista
mystica with serpent; all within ivy-wreath. Rev: Two serpents entwined around bow and
bowcase; TH over monogram above, civic monogram to left, serpent-entwined thyrsos
to right. Pinder 118; SNG Copenhagen 440; SNG BnF 1752-1753.
 Weight: 12.31 gr.
Diameter: 27.3 mm.

73   
 Mysia, Pergamon AR Cistophoric Tetradrachm. Circa 133-67 BC. Obv: Serpent
emerging from cista mystica; all within ivy wreath.
Rev: Two serpents entwined around
bow and bowcase; AP and monogram above, civic monogram in left field,
 serpent-
entwined thyrsos to right. Kleiner, Hoard 27; Pinder 104; SNG BnF 1729; SNG von
Aulock 7479; SNG Copenhagen 427.
Weight: 12.06 gr.
Diameter: 27.8 mm.

74  
MYSIA. Pergamon. Early-mid 2nd century BC.
Obv: Helmeted head of Athena to
right. Rev: AΘH-NAΣ NIKHΦOPOY Owl standing facing on palm branch; across field,
K-Σ. SNG BN 1920-2.
Weight: 3.21 gr.
Diameter: 18.9 mm.

75   
 MYSIA. Pergamon. Circa 133-27 BC. Obv: Head of Athena to right, wearing
Corinthian helmet. Rev: ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟY Trophy consisting of helmet and
cuirass.
SNG Copenhagen 393-5.
Weight: 5.93 gr.
Diameter: 19.5 mm.

76   
 MYSIA. Pergamon. Circa 133-27 BC. struck under magistrate Demetrios. Obv:
Laureate head of Zeus to right. Rev: Π-EP /Γ-A/MHNΩN across the fields around eagle,
with spread wings
and head turned back to right, standing left on a thunderbolt. SNG
France -. SNG von Aulock 1380.
Weight: 7.84 gr.
Diameter: 21.1 mm.

77  
Pamphylia, Aspendos. AR Stater. Circa 465-430 BC.
Obv: Helmeted, nude hoplite
advancing right, holding spear in right hand, round shield in left.
Rev: Triskeles to right.
SNG von Aulock 4482 / SNG Copenhagen 159.
Weight: 10.82 gr.
Diameter: 19.4 mm.
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78  
Pamphylia, Aspendos. AR Stater. Circa 465-430 BC.
Obv: Helmeted, nude hoplite
advancing right, holding spear in right hand, round shield in left.
Rev: Triskeles to right.
SNG von Aulock 4477; SNG Copenhagen 175.
Weight: 10.82 gr.
Diameter: 21.4 mm.

79  
PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 330/25-300/250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, ΠΑ. Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, triskeles.
SNG BN 59ff.
Weight: 10.62 gr.
Diameter: 25.3 mm.

80  
PAMPHYLIA. Aspendos. Circa 330/25-300/250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, EI
 Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right; to right, triskeles to left above vertical club, set on ground. Apparently
unpublished, extremely rare.
Cf: Obolos 19, lot 169.
Weight: 10.62 gr.
Diameter: 24.6
mm.

81  
PAMPHYLIA. Aspendos. Circa 380/75-330/25 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, ͶϜ. Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right; triskeles.
 SNG Copenhagen 232. SNG France 101 Weight: 10.68 gr.
Diameter: 22.2 mm.

82   
 PAMPHYLIA. Aspendos. Circa 330/25-300/250 BC. Stater. Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, IB. Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right; triskeles above vertical club. SNG BN -. Cf. Traité II, 2, 1574 (IB not
listed). Varsak-Düden. Weight: 10.66 gr.
Diameter: 25.4 mm.

83   
 PAMPHYLIA. Aspendos. AR Stater. Circa 380-325 BC.
 Obv:Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, BI.
 Rev:ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, triskeles.
SNG von Aulock -. Tekin Series 4.
Weight: 10.62 gr.
Diameter:
23.7 mm.

84   
PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 380/75-330/25 BC. AR Stater.
Obv:Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, ΔA. Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, triskeles.
Tekin Series 4; SNG BN 87-8.
Weight: 10.86 gr.
Diameter: 21.7
mm.

85   
PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 380/75-330/25 BC. AR Stater.
Obv:Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them, KE.
 Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, triskeles above club.
SNG France 115-25 var.
Weight: 10.2 gr.
Diameter:
24.7 mm.
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86   
 PAMPHYLIA. Aspendos. AR Stater. Circa 380-325 BC. of Circa 420-410 BC.
Obv:Two wrestlers beginning to grapple with each other.
 Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, triskeles.
SNG Paris 47. Tekin Series 1.
Weight: 11.01 gr.
Diameter: 23.9
mm.

87  
Pamphylia, Aspendos AR Stater. Circa 375-325 BC. Obv: Two wrestlers beginning
to grapple with each other, between them, BΛ.
Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right,
triskeles.
 Tekin Series 4; SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -;
 Weight: 10.81 gr.
Diameter: 24.3 mm.

88   
 PAMPHYLIA. Aspendos. AR Stater. Circa 380-325 BC.
 Obv:Two wrestlers
beginning to grapple with each other; between them ΠO.
 Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger
standing right, 'K' between legs, triskeles.
 Very rare early Series 5 stater.
 CNG
Electronic Auction 480, lot 248.
Weight: 10.48 gr.
Diameter: 22.9 mm.

89   
 PAMPHYLIA. Aspendos. AR Stater Circa 400-380 BC.
 Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other.
Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right, triskeles.
SNG France 54 var. SNG con Aulock 4543. Tekin Series 3.
Weight: 10.96 gr.
Diameter:
21.8 mm.

90   
 PAMPHYLIA. Aspendos. AR Stater Circa 400-380 BC.
 Obv: Two wrestlers
beginning to grapple with each other.
Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right, triskeles.
SNG BN 106.
Weight: 10.75 gr.
Diameter: 21.7 mm.

91  
Pamphylia, Side. AR Tetradrachm. Circa 183-175 BC.
Obv: Head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet.
 Rev: Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate to left, KΛE–YX across lower field.
Arslan & Lightfoot 280 (OD12/RD25);
SNG BN 615
Weight: 15.86 gr.
Diameter: 29.4 mm.

92  
Pamphylia, Side. AR Tetradrachm. Circa 183-175 BC.
Obv: Head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet.
 Rev: Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate to left, KΛE–YX across lower field.
 SNG France 694; SNG von Aulock
4795.
Weight: 16.2 gr.
Diameter: 27.8 mm.

93  
Pamphylia, Side. AR Tetradrachm. Circa 183-175 BC.
Obv: Head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet.
 Rev: Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate to left, KΛE–YX across lower field.
SNG BN 697. SNG von Aulock 4797.
Weight: 16.11 gr.
Diameter: 30.9 mm.
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94  
Pamphylia, Side. AR Tetradrachm. Circa 183-175 BC.
Obv: Head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet.
 Rev: Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate to left, KΛE–YX across lower field.
SNG BN 697. SNG von Aulock 4797.
Weight: 16.11 gr.
Diameter: 30.9 mm.

95   
 Pamphylia. Side, AR Drachm. Circa 183-175 BC. Kleuch-, magistrate.
 Obv:
Helmeted head of Athena right Rev: Nike advancing left, holding wreath; pomegranate
to left, KΛ-ΕY across field.
Cf. SNG BN 728-9
Weight: 3.73 gr.
Diameter: 18.9 mm.

96  
PAMPHYLIA. Side. Circa 370-360 BC AR Stater.
Obv: Athena standing left, holding
Nike in her right hand and shield with her left; to right, long verical spear; to left
pomegranate on branch. Rev: Pamphylian inscription Apollo standing left, holding laurel
branch in his right hand, and sacrificing, with phiale held in his left, over altar to left.
SNG von Aulock 4772 Atlan
Weight: 10.76 gr
Diameter: 21.4 mm.

97  
PAMPHYLIA. Side. Circa 370-360 BC AR Stater.
Obv:Athena standing left, holding
Nike in her right hand and shield with her left; to right, to left pomegranate on branch.
Rev: Pamphylian inscription Apollo standing left, holding laurel branch in his right hand,
and sacrificing, with phiale held in his left, over altar to left.
Weight: 10.72 gr
Diameter:
21.8 mm.

98  
PAMPHYLIA. Side. Circa 370-360 BC AR Stater.
Obv: Athena standing left, holding
Nike in her right hand and shield with her left; to right, to left pomegranate on branch.
Rev: Pamphylian inscription Apollo standing left, holding laurel branch in his right hand,
and sacrificing, with phiale held in his left, over altar to left.
Weight: 10.74 gr Diameter:
21.2 mm.

99  
PAMPHYLIA. Side. Circa 370-360 BC AR Stater.
Obv: Athena standing left, holding
Nike in her right hand and shield with her left; to right, to left pomegranate on branch.
Rev: Pamphylian inscription Apollo standing left, holding laurel branch in his right hand,
and sacrificing, with phiale held in his left, over altar to left.
Weight: 10.69 gr
Diameter:
22.8 mm.

100   
Phrygia, Apameia AR Cistophoric Tetradrachm. Circa 88-67 BC. Cista mystica
with serpent; all within ivy wreath.
 Obv: Two serpents entwined around bow and
bowcase ornamented with aplustre; Rev: AΠA to left, MYTA above, aulos to right.
Kleiner, Late Issue XXI; SNG Copenhagen -; BMC Phrygia p.71, 18.
 Rare.
 Weight:
12.31 gr.
Diameter: 24.4 mm.

101   
 PHRYGIA. Kibyra. Circa 166-84 BC. Drachm Cistophoric standard.
 Obv:
Helmeted bust of Ares to right. Rev: Warrior, holding couched lance, on horse galloping
right. HGC 7, 706. SNG Copenhagen 263. SNG von Aulock 3702.
 Weight: 2.8 gr.
Diameter: 15.5 mm.
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102   
 PHRYGIA, Kibyra. Circa 166-84 BC. AR Drachm Cistophoric standard. Obv:
Helmeted head of Kibyras right / Rev: Warrior, holding couched lance, on horse
galloping right; eagle to left.
HGC 7, 706. Weight: 2.66 gr.
Diameter: 15.2 mm.

103   
 PHRYGIA. Kibyra. Circa 166-84 BC. Drachm Cistophoric standard.
 Obv:
Helmeted bust of Ares to right. Rev: Warrior, holding couched lance, on horse galloping
right, head to left.
HGC 7, 706. SNG Copenhagen 263. SNG von Aulock 3702.
Weight:
3.01 gr.
Diameter: 15.3 mm.

104   
 PISIDIA. Selge. AR Obol. Circa 350-300 BC. Obv: Facing gorgoneion with
protruding tongue. Rev: Head of Athena to left, wearing crested Attic helmet; behind,
astragalos. SNG France 1928. SNG von Aulock 5281.
Weight: 0.91 gr.
Diameter: 9.6
mm.

105   
 Pisidia, Selge. AR Obol. Circa 350-300 BC.
 Obv: Facing gorgoneion.
 Rev:
Helmeted head of Athena right, astragalos behind.
 SNG France 1934; SNG
Copenhagen 246.
Weight: 0.98 gr.
Diameter: 9.5 mm.

106  
PISIDIA, Termessos. 1st century BC. Æ . Dated CY 24 (48/7 BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: Horse galloping left; KΔ (date) above. SNG France 2109.
Weight: 3.18 gr.
Diameter: 16.4 mm.

107  
PISIDIA. Selge. Circa 325-250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers, standing and
grappling with each other; MY between them. Rev: ΣΕΛΓΕΩΝ Slinger standing right; to
right, triskeles above vertical club. BMC -. SNG BN -. SNG von Aulock -.
Weight: 10.7
gr.
Diameter: 26.4mm.

108   
PISIDIA. Selge. Circa 325-250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers beginning to
grapple with each other; between them, MO. Rev: ΣΕΛΓΕΩΝ Slinger standing right; to
right, triskeles above vertical club.
BMC -. SNG BN -. SNG Copenhagen -. SNG von
Aulock -. Weight: 10.66 gr.
Diameter: 24.1mm.

109   
PISIDIA. Selge. Circa 325-250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers beginning to
grapple with each other; between them, K. Rev: ΣΕΛΓΕΩΝ Slinger standing right,
triskeles above club and filleted cornucopiae.
SNG BN 1939. SNG Copenhagen 249.
Weight: 10.12 gr.
Diameter: 26.2 mm.

Origin Numismatics •
Auction 2 •
22 October 2021

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



75

75

75

1'200

75

25

25

25

110   
PISIDIA. Selge. Circa 325-250 BC. AR Stater. Obv: Two wrestlers beginning to
grapple with each other; between them, K. Rev: ΣΕΛΓΕΩΝ Slinger standing right,
triskeles above club and filleted cornucopiae.
SNG BN 1939. SNG Copenhagen 249.
Weight: 9.85 gr.
Diameter: 22.6mm.

111   
PISIDIA. Selge. Ar Stater. Circa 325-250 BC.
 Obv: Two wrestlers beginning to
grapple with each other; between them, Κ.
 Rev: ΣEΛΓEΩN Slinger standing right,
triskeles above club.
SNG BN 1940.
Weight: 9.27 gr.
Diameter: 22.4 mm.

112   
 PISIDIA. Selge. Ar Stater. Circa 325-250 BC.
 Obv:Two wrestlers beginning to
grapple with each other; between them K.
 Rev: ΣΕΛΓΕΩΝ Slinger standing right,
triskeles above club.
SNG Paris 1941.
Weight: 9.96 gr.
Diameter: 22.7 mm.

113   
 Pisidia, Selge AR Stater. Circa 300-190 BC. Obv: Two wrestlers beginning to
grapple with each other; ΛΛ between legs.
Rev: Herakles standing right, with splayed
legs, holding club, lion-skin over arm; ΣEΛΓEΩN to left. SNG Copenhagen -; SNG von
Aulock -; SNG France -; Triton IX, 971.
Extremely Rare, Unpublished in the standard
references.
Weight: 10.66 gr.
Diameter: 25.4 mm.

114  
PISIDIA. Selge. Stater. Circa 325-250 BC. Obv:Two wrestlers beginning to grapple
with each other; between them, ΠI.
 Rev: ΣEΛΓEΩN Slinger standing right, triskeles
above club.
BMC -. SNG BN -. SNG Copenhagen -. SNG von Aulock.
Weight: 10.68 gr.
Diameter: 23.8 mm.

115  
PISIDIA. Amblada. Ae (1st century BC).
Obv: Head of Herakles right.
Rev: AM -
ΛA / ΔE - ΩN. Club.
SNG France 1036.
Weight: 2.22 gr.
Diameter: 12.8 mm.

116  
Pisidia, Etenna Ӕ 13mm. 1st Century BC. Obv: Nymph advancing right, holding
serpent; oinochoe to left. Rev: Curved knife; E-T across fields. SNG BnF 1537; SNG
von Aulock, Pisidiens 501; SNG von Aulock 5019.
Weight: 3.04 gr.
Diameter: 16.9 mm.

117   
Pontos, Amisos. Struck under Mithradates VI, AE. Circa 85-65 BC.
Obv: Aegis
with Gorgon's head at center.
Rev: AMIΣOΥ Nike walking right, holding palm tied with
fillet over left shoulde.
 SNGBM 1177 var.
 SNG Cop. 167-172 var.
 Weight: 7.7 gr.
Diameter: 21.3 mm.
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118   
Pontos, Amisos. Struck under Mithradates VI, AE. Circa 85-65 BC.
Obv: Aegis
with Gorgon's head at center.
Rev: AMIΣOΥ Nike walking right, holding palm tied with
fillet over left shoulder.
 SNGBM 1177 var.
 SNG Cop. 167-172 var.
 Weight: 7.32 gr.
Diameter: 20.5 mm.

119  
PONTOS. Amisos. Circa 100-85 BC. Obv: Laureate head of Zeus to right. Rev:
ΑΜΙΣΟΥ Eagle standing to left on thunderbolt, with his head turned back to right; in left
field
monogram of ΣΩ. SNG BM Black Sea 1145. SNG Stancomb 675.
Weight: 20 gr.
Diameter: 27.3 mm.

120  
PONTOS, Amisos. temp. Mithradates VI. Circa 85-65 BC. Æ.
Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: Eagle standing left, head right, on thunderbolt; monogram to left.
Malloy 14d; HGC 7, 245.
Weight: 8.87 gr.
Diameter: 19.3 mm.

121  
KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great'. 336-323 BC. AR Drachm Abydos
mint. Struck under Kalas or Demarchos, circa 325-323 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left field, male figure standing
left; Ξ horizontally below throne. Price 1501.
Weight: 4.20 gr.
Diameter: 16.6 mm.

122  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Tetradrachm.
Amphipolis.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus
seated left with eagle and sceptre. Control: Λ over torch.
Price 443.
Weight: 17.12 gr.
Diameter: 25.2 mm.

123   
 KINGS of MACEDON. Antigonos II Gonatas. 277/6-239 BC. AR Tetradrachm,
Amphipolis. Circa 274/1-260/55 BC. Obv: Horned head of Pan left, lagobolon over
shoulder, in the center of a Macedonian shield. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIΓONOY, Athena
Alkidemos advancing left, holding shield decorated with aegis, preparing to cast
thunderbolt; crested Macedonian helmet to inner left, HΛ monogram to inner right.
Touratsoglou 25-40; SNG München 1077-8; SNG Alpha Bank 986-8; SNG Saroglos
921-4. Weight: 17.13 gr.
Diameter: 31.9 mm.

124   
KINGS OF MACEDON. Antigonos II Gonatas, 277/6-239 BC. AR Tetradrachm,
Amphipolis. Circa 274/1-260/55. Obv: Horned head of Pan to left, wearing goat's skin
tied around his neck and with lagobolon behind; all within the center of a Macedonian
shield adorned with seven stars within double crescents. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIΓONOΥ
Athena Alkidemos striding to left, hurling thunderbolt with her upraised
right hand and
holding shield with her left; in field to left, Macedonian helmet
with transverse crest; in
field to right, KT monogram. Panagopoulou Period III. SNG Ashmolean 3261. SNG
Copenhagen 1201.
Weight: 17.06 gr.
Diameter: 30.1 mm.
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125   
KINGS OF MACEDON. Antigonos II Gonatas, 277/6-239 BC. AR Tetradrachm,
Amphipolis. Circa 274/1-260/55. Obv: Horned head of Pan to left, wearing goat's skin
tied around his neck and with lagobolon behind; all within the center of a Macedonian
shield adorned with seven stars within double crescents. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIΓONOΥ
Athena Alkidemos striding to left, hurling thunderbolt with her upraised
right hand and
holding shield with her left; in field to left, Macedonian helmet
with transverse crest; in
field to right, KT monogram. Panagopoulou Period III. SNG Ashmolean 3261. SNG
Copenhagen 1201.
Weight: 16.74 gr.
Diameter: 30.2 mm.

126   
 KINGS of MACEDON. Kassander. AE. 305-298 BC. Obv: Pella or Amphipolis
mint. Laureate head of Apollo right. Rev: Tripod; A to outer left, kerykeion to outer right.
SNG Alpha Bank 895-6 var.
Weight: 6.68 gr.
Diameter: 20.4 mm.

127  
Kingdom of Macedon, temp. Kassander - Antigonos II Gonatas AR Drachm. In the
name and types of Alexander III. Uncertain mint in Greece or Macedon, circa 310-275
BC. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros
seated to left, holding sceptre; AΛEΞANΔPOY to right, aphlaston in left field. Price 862.
Weight: 4.21 gr.
Diameter: 17.6 mm.

128   
Kings of Macedon, Kassander. Uncertain mint in Caria. AE. Circa 305-298 BC.
Obv: Helmet with nose and cheek guards right.
 Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ.
Spearhead right.
Valassiadis 11; HGC 3.1, 998.
Weight: 4.39 gr.
Diameter: 18.4 mm.

129  
KINGS OF MACEDON. Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR Drachm. struck
under Antigonos I Monophthalmos, Kolophon, c. 310-301. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion's skin headdress. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on backless
throne, holding eagle in his right hand and long scepter with his left; to left, monogram
of KA; below throne, crescent. Price 1825.
Weight: 4.40 gr.
Diameter: 17.9 mm.

130  
KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AR Drachm Kolophon,
struck under
 Menander or Kleitos, circa 323-319. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟY Zeus seated left on low throne, holding
long scepter in his left hand and eagle standing
right with closed wings in his right; to
left, monogram of ΠA; below throne, A. Price P47.
Weight: 4.08 gr.
Diameter: 16.5 mm.

131  
Kingdom of Macedon, Antigonos I Monophthalmos AR Drachm. In the name and
types
of Alexander III. 'Kolophon', circa 310-301 BC. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros seated to left, holding sceptre;
AΛEΞANΔPOY to right, N in left field. Price 1797; Müller 1322.
 Weight: 4.31 gr.
Diameter: 16.2 mm.
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132  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. Drachm Kolophon,
struck under
 Antigonos I Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated left on low throne,
holding long scepter in his left hand and eagle standing right with closed wings in his
right; to left, crescent; below throne, Π. Price 1813.
Weight: 4.12 gr.
Diameter: 16.9 mm.

133   
 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR Drachm,
Kolophon, struck under Antigonos Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated left on
low throne, holding long scepter in his left hand and eagle standing right with closed
wings in his right; to left, monogram of KA; below throne, Φ. Price 1823.
Weight: 4.12
gr.
Diameter: 17.5 mm.

134  
Kingdom of Macedon, Philip III Arrhidaios AR Drachm. Struck under Menander or
Kleitos, in the name and types of Alexander III. Kolophon, circa 323-319 BC. Obv: Head
of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated to
left, holding sceptre; kithara in left field, A below throne. Price 1769
Weight: 4.14 gr.
Diameter: 16.4 mm.

135  
KINGS OF MACEDON. Antigonos I Monophthalmos AR Drachm. In the name and
types
of Alexander III. 'Kolophon', circa 310-301 BC. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros seated to left, holding sceptre; B in
left field with an monogram.
Weight: 4 gr.
Diameter: 17.7 mm.

136   
 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR Drachm
Kolophon, struck under Antigonos I Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔP[OY] Zeus seated left
on low throne, holding long scepter in his left hand
and eagle standing right with closed
wings in his right; to left, monogram of KA; below throne, Φ. Price 1823.
Weight: 4.17
gr.
Diameter: 18.1 mm.

137   
 KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm Kolophon,
struck under Menander or Kleitos, circa 322-319. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: ΦΙΛΙΠΠOY Zeus seated left on low throne, holding
long scepter in his left hand
and eagle standing right with closed wings in his right; in
field to left, lyre; below throne, A. Price P44.
Weight: 4.17 gr.
Diameter: 16.9 mm.

138  
Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos. AR Drachm. Lampsakos, Circa
310-301.
 Obv:Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress.
 Rev:
AΛEΞANΔPOY Zeus seated left on low throne, holding long scepter in his left hand and
eagle standing right
with closed wings in his right; to left, forepart of Pegasus flying left;
below throne, monogram NO.
 Price 1382, Müller 612.
 Weight: 4.18 gr.
 Diameter:
17.2mm.
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139  
Kingdom of Macedon, Philip III Arrhidaios AR Drachm. Struck under Leonnatos,
Arrhidaios, or Antigonos I, in the name and types of Alexander III. Lampsakos, circa
323-317 BC. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
Aëtophoros seated to left, holding sceptre; AΛEΞANΔPOY to right, Artemis Phosphorus
standing facing, holding two torches, in left field, monogram below throne. Price 1356;
Müller 398; ADM II Series V.
Weight: 4.18 gr.
Diameter: 15.3 mm.

140   
 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. Lampsakos, circa
328-323 BC. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
Aëtophoros seated to left, holding sceptre; star in left field, AΛEΞANΔPOY to right.
Price 1350.
Weight: 4.12 gr.
Diameter: 18 mm.

141  
Kingdom of Macedon, Antigonos I Monophthalmos AR Drachm. In the name and
types of Alexander III. Lampsakos, circa 310-301 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion's skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre; AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
to right, forepart of Pegasos left in left field, monogram below throne. Price 1391.
Weight: 4.11 gr.
Diameter: 17 mm.

142  
Kingdom of Macedon, Philip III Arrhidaios AR Drachm. Struck under Menander or
Kleitos, in the types of Alexander III. Magnesia, circa 323-319 BC. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros seated to left,
holding sceptre; ΦΙΛΙΠΠΟΥ to right, bee to right in left field,
 spearhead in right field.
Price P50; Müller P57a.
Weight: 3.95 gr.
Diameter: 17 mm.

143   
KINGS of MACEDON. Alexander III. 336-323 BC. AR Drachm Magnesia mint.
Struck under Antigonos I Monophthalmos, circa 319-305 BC. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev: Zeus seated left, holding eagle and sceptre;
monogram before, monogram under throne. Price 1970; Müller 793.
 Weight: 4.07 gr.
Diameter: 16.4mm.

144  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Drachm Magnesia on
the Maeander mint. Struck under Menander or Kleitos, circa 323-319 BC. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left; thyrsos to inner
right. Price P52.
Weight: 4.34 gr.
Diameter: 17.6mm.

145  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. Drachm Magnesia
ad Maeandrum, struck under Antigonos I Monophthalmos, circa 319-305. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated left on
low throne, holding long scepter in his left hand
and eagle standing right with closed
wings in his right; to left, monogram of AY; below throne, monogram of AT. Price 1973.
Weight: 4.13 gr.
Diameter: 17.2 mm.
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146   
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. Drachm Miletos,
struck by Asandros under Philip III, circa 323-319 BC. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated left on low throne,
holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his
right; to left, monogram.
Price 2123.
Weight: 4.2 gr.
Diameter: 15.8 mm.

147  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Drachm In the name
and types of Alexander III. Miletos mint. Struck under Asandros, circa 323-319 BC. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: Zeus Aëtophoros seated left; grain ear in
left field. Price 2100.
Weight: 4.1 gr.
Diameter: 16.3 mm.

148  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. Miletos, circa 323-
319. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev:
AΛEΞANΔPOY between bow in bow in bowcase and club; below, grain stalk to left.
Price 2102.
Weight: 5.89 gr.
Diameter: 17.4 mm.

149  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE uncertain mint
Circa 323-310. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev:
BAΣIΛEΩΣ Bow in bowcase, club and torch. Price 2800.
 Weight: 5.38 gr.
 Diameter:
19.7 mm.

150   
Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. Miletos AR Drachm.
Obv:
Diademed head of Apollo to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ Jockey riding horse
prancing to right; above, double-axe; below, monogram. Price P64. SNG Greece 7, 441.
Weight: 4.97 gr.
Diameter: 19.5 mm.

151  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Drachm.
In the name
and types of Alexander III. Sardes mint. Struck under Menander, circa 323/2 BC. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left; monogram
in left field. Price 2597; ADM I Series XIII.
Weight: 4.22 gr.
Diameter: 15.9 mm.

152  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Drachm. In the name
and types of Alexander III. Sardes mint. Struck under Menander, circa 323/2 BC. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left field,
monogram above torch. Price 2589
Weight: 4.13 gr.
Diameter: 16.7 mm.

153  
KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great'. 336-323 BC. AR Drachm Sardes
mint. Struck under Menander, circa 324/3 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left; torch in left field, monogram below throne. Price
2567; ADM I Series X.
Weight: 4.14 gr.
Diameter: 16.9 mm.
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154  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Drachm. In the name
and types of Alexander III.
Sardes mint. Struck under Menander, circa 323/2 BC. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left field,
NK monogram above torch. Price 2578; ADM I Series XI.
Weight: 4.23 gr.
Diameter:
15.7 mm.

155  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm. Uncertain eastern
mint. Circa 336-323 BC.
 Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
 Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Weight: 15.21
gr.
Diameter: 25 mm.

156  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm. Uncertain eastern
mint. Circa 336-323 BC.
 Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
 Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Weight: 16.29
gr.
Diameter: 25.8 mm.

157  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm. Uncertain eastern
mint. Circa 336-323 BC.
 Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
 Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
Weight: 16.46
gr.
Diameter: 25.1 mm.

158  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm. Uncertain eastern
mint. Circa 336-323 BC.
 Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
 Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Weight: 16.3 gr.
Diameter: 25.2 mm.

159  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm. Uncertain eastern
mint. Circa 336-323 BC.
 Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
 Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
Weight: 15.33
gr.
Diameter: 26.2 mm.

160  
KINGS OF THRACE
Lysimachos, 305-281 BC. Tetradrachm , Lampsakos, 297/6-
282/1. Obv: Diademed head of Alexander the Great to right, with horn of Ammon over
his ear. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Athena seated to left on throne, leaning her left
elbow on
 her shield and holding Nike, crowning the king's name, in her right hand;
behind, transverse spear
with point below left; in the outer left field, herm to left; in the
inner left field, monogram of ΔΞ.
Thompson 50; Müller 91.
Weight: 16.39 gr.
Diameter:
29.4 mm.
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161  
KINGS OF THRACE
Lysimachos, 305-281 BC. Drachm. Kolophon, circa 299/8-
297/6. Obv: Head of youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev.
BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY Zeus seated left on throne, holding eagle in his extended right
hand, and scepter in his left; in left field, forepart of lion to left above Φ; below throne,
pentagram. Müller 28. Price L28. Thompson 127.
Weight: 4.22 gr.
Diameter: 16.5 mm.

162   
 KINGS OF THRACE. Lysimachos, 305-281 BC. AR Drachm, in the types of
Alexander, Kolophon, circa 301/0-300/299. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ - ΛΥΣΙΜΑΧΟY Zeus seated left on low throne, holding
long scepter
 in his left hand and eagle standing right with closed wings in his right; to
left, forepart of a lion
to left above crescent to left; below throne, pentagram. Müller 20.
Price L28. Thompson 127.
Weight: 4.21 gr.
Diameter: 18.0 mm.

163  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR Tetradrachm,
Salamis, struck under Nikokreon, circa 332/1-323. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress; on cheek, countermark. Rev: AΛEΞANΔPOY Zeus seated
left on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
 standing right with
closed wings in his right; to left, bow. Price 3139.
Weight: 17.08 gr.
Diameter: 23.2 mm.

164  
KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC. Salamis mint, 300-
295 BC. Obv: Head of Athena to right wearing Corinthian helmet. Rev: BA Prow of a
galley to right, monogram below. Newell, Demetrius 20. SNG Alpha Bank 945. SNG
Copenhagen 1194.
Weight: 3.64 gr.
Diameter: 16.5 mm.

165  
KINGS of MACEDON. Demetrios I Poliorketes. 306-283 BC. Æ Uncertain mint in
Caria(?). Obv: Helmeted male head right. Rev: Prow right; BA above, labrys to right, AP
monogram below. Newell 163; HGC 3, 1026b.
Weight: 2.63 gr.
Diameter: 16.5 mm.

166  
KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC. AE
uncertain mint
in Asia Minor, circa 290-283. Obv: Head of Athena to right, wearing crested Corinthian
helmet. Rev: BA Prow to right; below, monogram of AP; to right, double axe. Newell 163
SNG Alpha Bank 956. SNG München 1056.
Weight: 2.95 gr.
Diameter: 17.4 mm.

167   
 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
 struck
posthumously under Philip III Arrhidaios, uncertain mint in Asia Minor, 323-319. Obv:
Macedonian shield decorated on the boss with three-quarter head of Herakles facing
slightly to right. Rev: B - A Crested Macedonian helmet; to lower left, grain ear. Price
2806.
Weight: 3.9 gr.
Diameter: 16.0 mm.
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168   
 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos I Soter, 281-261 BC. Tetradrachm,
Seleukeia on the Tigris. Obv: Diademed head of Antiochos I to right. Rev: BAΣIΛEΩΣ -
ANTIOXOY Apollo seated left on omphalos, holding arrow in his right hand
and resting
his left on grounded bow; to outer left and right, monogram. SC 379.6a.
Weight: 17.06
gr.
Diameter: 28.2 mm.

169  
KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. 323-317 BC. AR Tetradrachm. In the
types of Alexander III. Babylon mint. Struck under Archon, Dokimos, or Seleukos I, circa
323-318/7 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: Zeus Aëtophoros
seated left; M in left field, B below throne. Price P182.
Weight: 14.24 gr.
Diameter: 24.4
mm.

170  
Elagabalus. AR Tetradrachm Syria AD 218-222.
Obv: Laureate bust right, drapery
on shoulder. Rev: Eagle standing facing, head and tail left, with wings spread, holding
wreath in beak; seven-pointed star between legs; Δ Є across fields. Cf. Prieur 1735.
Weight: 9.13 gr.
Diameter: 22.6 mm.

171   
 KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes X, Eusebes, Philadelphos, 42-36 BC.
Drachm Mazaka/Eusebeia, regnal year E (5) = 38-37. Obv: Diademed and bearded
head of Ariarathes X to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ ΕΥΣΕΒΟΥΣ ΚΑΙ
ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ Athena standing left, holding Nike in her right hand and resting her left
on spear and shield; to left, trophy; to right, monogram of ΠΑΜΟ over Ε (= year 5).
BMC 2. Simonetta 2.
Weight: 2.88 gr.
Diameter: 16.5 mm.

172   
 KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes X, Eusebes, Philadelphos, 42-36 BC.
Drachm Mazaka/Eusebeia, regnal year ς (6) = 38-37. Obv: Diademed and bearded
head of Ariarathes X to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ ΕΥΣΕΒΟΥΣ ΚΑΙ
ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ Athena standing left, holding Nike in
her right hand and resting her left
on spear and shield; to left, trophy; to right, monogram
of ς (date) = year 5. Simonetta
4a; HGC 7, 855.
Weight: 3.5 gr.
Diameter: 15.7 mm.

173   
 Cappadoci Ariarathes V Eusebes Philopator. Circa 163-130 BC. AR Drachm .
Eusebia mint. Dated 29 (134/3 BC). Obv: Diademed head right. Rev: Athena
Nikephoros standing left; monograms to outer left, inner left, and outer right; ΘK (date)
in exergue.
Simonetta (Ariarathes IV) 6.
Weight: 3.88 gr.
Diameter: 18.3 mm.

174  
KINGS OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios (96-63 BC). AR Drachm.
Eusebeia mint. Dated RY 29, 67/6 BC.
 Obv: Diademed head right.
 Rev: Athena
standing left, holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner
left; ΘΚ (date) in exergue.
Simonetta 40b; HGC 7, 846.
Weight: 3.22 gr.
Diameter: 17.9
mm.
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175  
KINGS OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios, 96-63 BC. AR Drachm
Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios), year 29 = 67/6 BC. Obv: Diademed head of
Ariobarzanes to right. Rev: BAΣIΛEΩΣ APIOBAPZANOY ΦIΛOPΩMAIOY Athena
standing left, holding Nike in right hand,
resting left on shield set on ground behind her;
spear behind; to inner left, monogram; in exergue, ΘΚ. HGC 7, 846. Simonetta,
Revision 54.
Weight: 4.17 gr.
Diameter: 16.6 mm.

176  
CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Vespasian. AD 69-79. AR Hemidrachm.
Obv:
Laureate head right. Rev: Nike advancing right, holding wreath and palm frond. RPC II
1659; Metcalf 17; Sydenham, Caesarea 94.
Weight: 1.57 gr.
Diameter: 14.6 mm.

177   
 Galatia-Cappadocia. Pisidia, Sagalassus. Hadrian.
 Obv: ΑΔΡΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ
Laureate and draped bust of Hadrian, right.
 Rev: ϹΑΓΑΛΑϹϹΕⲰΝ Apollo seated
facing, hand resting on lyre set on a column.
RPC III, 2794.
Weight: 9.27 gr.
Diameter:
22.9 mm.

178  
Ptolemaic Kingdom, Ptolemy I Soter. Alexandria. AR Tetradrachm. Circa 294-282
BC.
Obv: Diademed head to right of Ptolemy I right, wearing aegis around neck.
Rev:
ΠΤΟΛEΜΑΙOΥ BAΣΙΛEΩΣ, eagle with closed wings standing to left on thunderbolt; P
above monogram to left.
 CPE 154; Svoronos 256, pl. IX, 12.
 Weight: 13.58 gr.
Diameter: 25.2 mm.

179  
Ptolemaic Kingdom, Ptolemy II Philadelphos. Circa 285-246 BC. Alexandreia. AE.
Circa 261/0-246.
 Obv: Head of Alexander the Great right, wearing elephant skin
headdress.
Rev: Eagle with open wings standing left on thunderbolt; Δ between legs.
Svoronos 439; SNG Copenhagen 158.
Weight: 11.67 gr.
Diameter: 23.9 mm.

180   
 Ptolemy II Philadelphos (285-246 BC), AR Tetradrachm, Alexandria. Obv:
Diademed bust of Ptolemy II right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOΥ
Eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt. shield and monogram on left
field, monogram behind eagle.
 SNG Cop 113; Svoronos 555.
 Weight: 13.96 gr.
Diameter: 27 mm.

181  
Ptolemy II Philadelphus (283–246 BC). AR tetradrachm. Sidon, before 261/0 BC.
Obv:Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied round neck. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOΥ Eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt. ΣΙ above circled
N in left field. Svoronos 717. Meydancikkale 4665
Weight: 13.65 gr.
Diameter: 28.4 mm.
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182  
Ptolemy II Philadelphos. 285-246 BC. AR Tetradrachm, Ake.
Dated RY 34 (252/1
BC). Obv: Diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis around neck. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOΥ Eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt.; ΠT
(mint) monogram above ME monogram; to right, ΛΔ (date) above Θ. CPE 651;
Svoronos 778; SNG Copenhagen 473; DCA 19.
Weight: 13.96 gr.
Diameter: 27.3 mm.

183   
 Ptolemaic Kingdom, Ptolemy II Philadelphos. Tyre. AR Tetradrachm. Undated
issue, struck circa 274 BC.
 Obv: Diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis
around neck.
Rev: Eagle standing left on thunderbolt; to left, club surmounted by Tyre
monogram.
 CPE 561; Svoronos 644;SNG Copenhagen 482–3.
 Weight: 13.88 gr.
Diameter: 25.8 mm.

184  
Ptolemaic Kingdom, Ptolemy II Philadelphos. Tyre, AR Tetradrachm. Dated RY 24
(262/1 BC).
 Obv: Diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis around neck.
Rev:Eagle standing left on thunderbolt; civic monogram and club to left, KΔ monogram
(date) to right.
 CPE 566; Svoronos 649; SNG Copenhagen 486. Weight: 13.92 gr.
Diameter: 28.3 mm.

185   
 PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). Ae
Dichalkon. Paphos.
 Obv: Diademed head of Zeus right, with horn of Ammon.
 Rev:
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ.
 Cult statue of Aphrodite Cypria standing facing on low
basis.
Lorber B450; Svoronos 1008; SNG Copenhagen 647.
Weight: 4.51 gr.
Diameter:
18.4 mm.

186   
 PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy IV Philopator, 225-205 BC. AR
Tetradrachm Tyre. Obv: Diademed head of Ptlemy I to right, aegis tied at neck. Rev:
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ Eagle standing left on thunderbolt; in left field
monograp of
TYP above club; in right field, monogram of ΣΩ. Svoronos 1180. SNG Copenhagen
504. Weight: 14.09 gr.
Diameter: 24.50 mm.

187  
Ptolemy V Epiphanes, 205-180 BC. AR Tetradrachm, Alexandria. Obv: Diademed
bust of Ptolemy I to right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOΥ Eagle, with
closed wings, standing left on thunderbolt.
 SNG Copenhagen 244. Svoronos 1231.
Attractive coin.
Weight: 14.04 gr.
Diameter: 26.3 mm.

188  
Ptolemaic Kingdom of Egypt. Possibly Paphos mint. Ptolemy X Alexander I and
Cleopatra Berenike 101-88 BC.
Obv: Head of Zeus-Ammon right, wearing tainia. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ, pair of eagles standing left on thunderbolt, to left,
cornucopia.
Cf. Weiser 179 (Weiser lists his 179 as Svoronos 1697); Weight: 12.31 gr.
Diameter: 27.2 mm.
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189  
Augustus, 28/27 BC-14 AD. Ephesus. Cistophoric Tetradrachm, circa 28-20 BC.
Obv: IMP CAESAR DIVI F COS VI LIBERTATIS P R VINDEX Laureate head of
Augustus to right. Rev: Pax standing on parazonium to left, holding caduceus in her
right hand; in field to left, PAX;
 in field to right, snake emerging from a cista; around,
laurel wreath. BMC 691. Cohen 218. RPC 2203. RIC 476.
Weight: 11.05 gr.
Diameter:
27.3 mm.

190   
Augustus, uncertain mint, Asia Minor. Circa 27 BC. Obv: CAESAR, bare head
right. Rev: AVGVSTVS in two lines within wreath. RPC I 2231. Weight: 10.34 gr.
Diameter: 24.3 mm.

191  
Sextus Pompey, † 35 BC. Denarius military mint in Sicily, 37-36. Obv: MAG PIVS -
IMP ITER Bearded head of Neptune to right, his hair tied with band
and with trident over
his shoulder. Rev: PRAEF CLAS ET ORAE MARIT EX S C Trophy with trident above
and anchor below; stem of prow on left and aplustre on right, two heads of Scylla at
base. Crawford 511/2b. RBW 1784. Sydenham 1347.
Weight: 3.75 gr.
Diameter: 15.8
mm.

192   
 Augustus, 27 BC-AD 14. Denarius Lugdunum, c. 2 BC-AD 4. Obv: CAESAR
AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE Laureate head of Augustus to right. Rev:
AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT / CL CAESARES Gaius and Lucius Caesares
standing facing with two round shields and two spears between them; above,
simpulum,
on left, to right and, on right, lituus to left. BMC 519. BN 1651. Cohen 43. Lyon 82. RIC
207.
Weight: 3.68 gr.
Diameter: 21.3 mm.

193  
Claudius Æ As. Rome, AD 50-54. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P
IMP P P, bare head to left Rev: CONSTANTI[AE] AVGVSTI, Roma standing to left,
holding long spear; S-C across fields. RIC I 111; BMCRE 200.
 Weight: 10.05 gr.
Diameter: 28.8 mm.

194  
Tiberius. AD 14-37. Æ Dupondius Uncertain mint in Commagene. Struck AD 19-
20. Obv: Laureate head right. Rev: Winged caduceus between two crossed
cornucopias. RIC I 90; RPC I 3869.
Weight: 14.76 gr.
Diameter: 29.1 mm.

195   
 Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Nero. AR Hemidrachm 54-68.
 Obv: Laureate
head right.
Rev: Nike seated left on globe, holding wreath.
RPC I 3645.
Weight: 1.61 gr.
Diameter: 15.6 mm.
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196   
 Ionia. Ephesos. Cistophoric AR Tetradrachm. Mark Antony and Octavia 39 BC.
Obv: M•ANTONIVS•IMP•COS•DESIG•ITER•ET•TERT, head of Antony right,
 wearing
ivy wreath, lituus below, all within wreath of ivy and flowers.
Rev: III•VIR• R•P•C•, head
of Octavia atop cista mystica, between twisting snakes.
RPC I 2201.
Weight: 11.28 gr.
Diameter: 27.8 mm.

197   
LYCIA, Lycian League. Claudius. 41-54 AD. AR Denarius.
Obv: Laureate head
right. Rev: Apollo Patroös standing facing, head left, holding branch and bow. RPC
3335 (9 specimens listed); Troxell C2.
Very rare!
Weight: .62 gr.
Diameter: 18.3 mm.

198  
LYCIAN LEAGUE. Late 1st century BC. Æ. Masikytes mint. Obv: Laureate head
of Apollo right. Rev: Apollo Patroös standing facing, holding branch and bow; branch to
right. Troxell 221; RPC I 3331.
Weight: 4.89 gr. Diameter: 19.3 mm.

199   
 LYDIA. Sardis. Time of Nero, circa 65. Obv: EΠI TI MNACEOY CAPΔIANΩN
Laureate bust of Herakles right, with lion's
skin tied around his neck. Rev: CEBACTH
Nike, of rather matronly form, advancing to left, holding wreath in her right
hand and
palm in her left. RPC I 3010. SNG Copenhagen 504. SNG München 487.
Weight: 3.8
gr.
Diameter: 16.8 mm.

200  
Cappadocia. Caesarea. Tiberius, AR Drachm 14-37.
Obv: TI CAES AVG P M TR
P XX[XV], laureate head of Tiberius right.
Rev: DRVSVS CAES • TI • AVG • COS • II •
TR• P, bare head of Drusus left.
RPC I 3622A.
Weight: 3.4 gr.
Diameter: 17.3 mm.

201  
Claudius, with Agrippina Junior, 41-54. Cistophorus, Ephesus, 51. Obv: TI CLAVD
CAES AVG AGRIPP AVGVSTA Laureate head of Claudius and draped
 bust of
Agrippina Junior to left, conjoined. Rev: DIANA EPHESIA Cult statue of Artemis
Ephesiae facing, with polos on head and fillets hanging
from wrists. BMC 231. RIC 119.
RPC I 2224.
Weight: 9.84 gr.
Diameter: 26.4 mm.

202   
 Caria - Heraclea Salbace, Asia. Circa 180-218.
 Obv: ΔΗΜΟϹ Diademed and
draped bust of the Demos left.
Rev: ΗΡΑΚΛƐΩΤΩΝ Temple with four columns enclosing
uncertain statue.
RPC IV.2, 2727.
Weight: 13.3 gr.
Diameter: 28.7 mm.

203   
 IONIA, Ephesus. Domitia. Augusta, AD 82-96.
 Obv: Homonoia with Smyrna.
Draped bust right. Rev: Two Nemeses standing facing one another. Franke & Noellé
231 (VsA/Rs51); RPC II 1092.
Weight: 4.15 gr.
Diameter: 21.5 mm.
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204   
Salonina Æ27 of Ephesus, Ionia. Struck AD 253-268. Obv: Draped bust right,
wearing stephane, set on crescent. Rev: Artemis seated on rocks left, holding patera in
her right hand and bow with her left hand. RPC -; SNG von Aulock -; SNG Copenhagen
-; RPC Online -.
Weight: 7.98 gr.
Diameter: 25.9 mm.

205   
 Trajan, 98-117. Denarius Rome, 102. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG
GERM Laureate bust of Trajan to right. Rev: P M T R P COS IIII P P Victory advancing
to left, holding wreath in her right hand and palm over her left shoulder. BMC 122.
Cohen 242. RIC 60. Woytek 130a.
Weight: 3.48 gr.
Diameter: 18.8 mm.

206   
 LYCIA. Lycian League. Claudius (41-54). Obv: TIBEPIOΣ KΛΑΥΔΙΟΣ KAIΣAP
ΣEBAΣTOΣ.Bare head left.
 Rev: ΠATHP ΠATPIΔOΣ ΓEPMANIKOΣ AYTOKPATΩP.
Eleutheria standing slightly right, holding pileus.
RPC I 3348
Weight: 10.2 gr.
Diameter:
26.2 mm.

207  
LYCIA, Lycian League. Claudius. AD 41-54. Ae. Obv: Bare head left. Rev: Apollo
Patroös standing left, holding branch and bow. RPC 3340.
Weight: 7.67 gr.
Diameter:
23.2 mm.

208  
Titus AD 79-81. AR Denarius, Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P
M, laureate head right. Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P P, dolphin coiled around
anchor.
RIC II 112; RSC 309; BMCRE 72-5; BN 60-3.
Weight: 2.92 gr.
Diameter: 17.9
mm.

209  
Antoninus Pius (138-161) - AR Denarius (Rome AD 159-60, - ANTONINVS AVG
PIVS P P TR P XXIII.
Obv: laureate bust right.
Rev: FELIC SAEC COS IIII, Felicitas
standing left, holding caduceus in right hand and resting on column with left.
RIC 298,
BMCRE 970.
Weight: 2.68 gr.
Diameter: 16.4 mm.

210  
Antoninus Pius. Denarius; Antoninus Pius; 138-161 AD, Rome, c. July-Dec. 138
AD, Denarius.
Obv: HADRI in legend, Head bare r. Rev: AVG - PIVS P M - TR P COS
DES II Aequitas standing l. holding scales and cornucopia.
 BM-15, C-78, RIC-10.
Weight: 3.30 gr.
Diameter: 17.5 mm.

211   
 Antoninus Pius, 138-161. Denarius, Rome, 145-161. Obv: ANTONINVS AVG
PIVS P P Laureate head of Antoninus Pius to right. Rev: COS IIII Thunderbolt on
draped throne. BMC 536. Cohen 345. RIC 137.
Weight: 3.19 gr.
Diameter: 16.9 mm.
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212   
Antoninus Pius (138-161), Sestertius, Rome, ca. 141-3. AE. Obv: ANTONINVS
AVG PI-VS P P TR P COS III, Laureate and draped bust right. Rev: CONCORDIA
EXERCITVM, Concordia standing, holding Victory and aquila. RIC 600b.
Weight: 30.9
gr.
Diameter: 31 mm.

213  
Antoninus Pius Æ Sestertius. Rome, AD 145-161. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P
P TR P, laureate head to right. Rev: COS IIII, Pax standing to left, holding cornucopiae
and setting fire to a heap of arms with torch; PAX-AVG S-C in two lines across fields.
RIC III 777; BMCRE 1698.
Weight: 28.64 gr.
Diameter: 30.6 mm.

214  
ANTONINUS PIUS (138-161). As. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P
COS III.
 Laureate head right.
 Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI / S C.
 Legend within
wreath.
RIC 827a.
Weight: 8.38 gr.
Diameter: 26.3 mm.

215   
Commodus. AD 177-192. AR Denarius Rome mint. Struck AD 192. Obv: Head
right, wearing lion-skin headdress. Rev: Club facing downward between bow and
quiver. RIC III 253; BMCRE 343; RSC 195.
Weight: 3.31gr.
Diameter: 18.2 mm.

216  
Commodus, (A.D. 177-192), AE sestertius, Struck 186.
Obv: M COMMODVS ANT
P FELIX AVG BRIT, laureate head of Commodus to right. Rev: SAEC FEL P M TR P XI
IMP VII COS V P P S C, S C Victoria standing right, foot on a helmet, inscribing VO DE
(VOTA DECENNALES) on a shield
 set upon a palm.
 S.5800, BMC 584, C.670, RIC
472.
Weight: 18.64 gr.
Diameter: 27.6 mm.

217   
Caracalla AR Denarius. Rome, AD 198-199. Obv: IMP CAES M AVR ANTON
AVG, laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: SECVRIT ORBIS, Securitas,
draped, seated right on low seat, propping head on right
hand and holding sceptre in
left hand; to side, altar. RIC IV 22b.
Weight: 3.32 gr.
Diameter: 19.3 mm.

218   
 Crispina Augusta AR Denarius. Rome, struck 178-182.
 Obv: CRISPINA -
AVGVSTA Bust draped right.
Rev: VENV - S - F - ELIX Venus seated l. holding Victory
and scepter. RIC III 0289 (Commodus) RSC II 42.
Weight: 2.65 gr.
Diameter: 17.1 mm.

219  
Caracalla AR Denarius. Rome, AD 210-213. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT,
laureate head to right. Rev: MONETA AVG, Moneta standing facing, head to left,
holding scales and cornucopiae. RIC IV 224; BMCRE 90.
Weight: 3.22 gr.
Diameter: 19
mm.
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220   
 Caracalla AR Denarius. Rome, AD 213. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT,
laureate head to right. Rev: P M TR P XVI COS IIII P P, Libertas standing facing, head
to left, holding pileus and rod. RIC IV 209a; BMCRE 53; RSC 224.
 Weight: 3.25 gr.
Diameter: 18.5 mm.

221  
Caracalla, 198-217 Antoninianus circa 215.
Obv: Radiate, draped and cuirassed
bust right.
 Rev: Mars advancing right, holding spear. RIC 306.
 Weight: 4.91 gr.
Diameter: 22.7 mm.

222   
 Caracalla AR Denarius. Rome, AD 206-210. Obv: ANTONINVS PIVS AVG,
laureate head to right. Rev: LIBERTAS AVG, Libertas standing facing, head to left,
holding pileus and sceptre. RIC IV 161; BMCRE 511; RSC 143.
 Weight: 3.01 gr.
Diameter: 18.8 mm.

223   
Aurelian, with Vabalathus, BI Antoninianus. Antioch, AD 271-272. Obv: IMP C
AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust to right, officina letter H below. Rev:
VABALATHVS V C R IM D R, laureate and draped bust of Vabalathus to right. RIC V.1
381; C. 1.
Weight: 3.06 gr.
Diameter: 20 mm.

224  
Constantine I the Great AD 306-337. Antioch follis.
Obv: FL VAL CONSTANTINVS
NOB CAES, laureate head right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI/ S/ ANT, Genius
standing left, holding patera and cornucopia.
 RIC VI 57a.
Weight: 8.59 gr.
 Diameter:
27.9 mm.

225   
 Diocletian Silvered Æ Nummus. Heraclea, AD 296-297. Obv: IMP C C VAL
DIOCLETIANVS P F AVG, laureate head to right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI,
Genius standing left, modius on head, naked but for chlamys over left shoulder, holding
patera from which liquid flows, and cornucopiae; HTЄ in exergue. RIC VI 17a.
Weight:
10.15 gr.
Diameter: 26.6 mm.

226  
CONSTANTINE I THE GREAT (306-337). Follis. Treveri.
Obv: CONSTANTINVS
AVG.
Helmeted and cuirassed bust right.
Rev: BEATA TRANQVILLITAS STR.
Globe on
altar inscribed VOT IS XX; three stars above.
RIC 303.
Weight: 2.94 gr.
Diameter: 19.2
mm.

227  
Constantine I. AD 307/310-337. Alexandria mint, 8th officina. Struck AD 313-314.
Obv: Laureate head right Rev: Genius standing left, holding bust of Serapis and
cornucopia;
Weight: 4.95 gr.
Diameter: 21.4 mm.
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228   
Constantine II, as Caesar, 316-337. Follis (Bronze, 19 mm, 2.80 g, 6 h), struck
under
Constantine I, Thessalonika, 2nd officina, 324. Obv: CONSTANTINVS IVN NOB
C Laureate, draped and cuirassed bust of Constantine II to left. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM /TSBVI around wreath containing VOT X in three lines. RIC 128. Weight:
3 gr.
Diameter: 17.8 mm.

229   
 Constantine II. As Caesar, A.D. 317-337. Æ 3 Arles, A.D. 326-327. Obv:
CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, draped and cuirassed bust left. Rev: VIRTVS
CAESS, camp gate with four turrets, open doorway; S-F, TARL in exe. RIC 305; LRBC
306.
Weight: 2.9 gr.
Diameter: 18.2 mm.

230  
Constantius II. As Caesar, A.D. 324-337. AE follis Cyzicus mint, struck A.D. 325-
326. Obv: FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust of
Constantine II left. Rev: PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with a star and two turrets
above, SMKA· in exergue. RIC 38; LRBC 1175.
Weight: 3.13 gr.
Diameter: 19.1 mm.

231   
 Constantius II, as Caesar BI Nummus. Nicomedia, AD 325-326. Obv: FL IVL
CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust left. Rev:
PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with five rows, no doors and two turrets; star
above, MNΔ in exergue. RIC 124.
Weight: 2.94 gr.
Diameter: 18.1 mm.

232  
Constantius II, 337-361. Follis Bronze, , Antiochia, 350-355. Obv: D N CONSTAN-
TIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius II to right.
Rev: FEL TEMP REPARATIO / Γ / ANAI Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand. RIC 132.
 Weight: 5.06 gr.
Diameter: 21.9 mm.

233   
Constans. AD 337-350. Æ Centenionalis. Antioch mint, 3rd officina. Struck AD
348-350.
 Obv: Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust left, holding globe.
 Rev:
Soldier advancing right, head left, holding spear, leading small figure from a hut beneath
a tree; ANΓ.
RIC VIII 126; LRBC 2615.
Weight: 4.27 gr.
Diameter: 20.5 mm.

234   
 DIVUS ANTONINUS PIUS died 161. AR Denarius. Rome.
 Obv: DIVVS
ANTONINVS. Head right.
Rev: DIVO PIO. Altar.
RIC 441.
Weight: 3.05 gr.
Diameter:
17.5 mm.

235  
DIVUS CLAUDIUS (Died 54). Sesterz. Rome.
Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG
P M TR P IMP P P.
Laureate head right.
Rev: IMP T VESP AVG REST / S - C.
Spes
standing left, holding flower and raising hem of skirt.
 RIC 472.
 Weight: 25.42 gr.
Diameter: 34.6 mm.
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236   
 Divus Vespasian, AE Sestertius, Rome, struck under Titus, 80-81.
 Obv: DIVO
AVG VESPAS / SPQR Seated statue of Divus Vespasian,
holding scepter in right hand
and Victory set on globe in his left, in car drawn.
 right by four elephants with drivers.
The side of the car is decorated with two relief bands depicting captured arms.
 Rev:
IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII around S C.
BMC 223. BN
231. Cohen 206. RIC² 259.
Weight: 23.58 gr.
Diameter: 32.8 mm.

237  
Vespasian. AD 69-79. AR Denarius. Rome mint. Struck AD 77-78. Obv: Laureate
head right.
Rev: Sow left, with three piglets.
RIC II.1 982; RSC 213.
Weight: 3.07 gr.
Diameter: 19.3 mm.

238  
Domitian AR Denarius. Rome, AD 88. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M
TR P VIII, laureate head to right Rev: COS XIIII LVD SAEC FEC, herald advancing left
with wand and shield. RIC II.2 596; BMCRE 131-132; RSC 76/77.
 Weight: 3.18 gr.
Diameter: 17.9 mm.

239  
Domitian, 81-96. AR Denarius , Rome, 87.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P
M TR P VIILaureate head of Domitian to right.
Rev: IMP XIIII COS XIII CENS P P P
Minerva standing to right on capital of rostral column.
RIC² 740 - RSC 218a.
Weight:
2.73 gr.
Diameter: 18.2 mm.

240  
DOMITIAN. 81-96 AD. Æ Dupondius. Struck 81 AD. Lugdunum mint. Obv: IMP. D.
CAES. DIVI. VESP. F AVG. P M TR. P P. P COS VII, radiate head right. ROMA, S C in
exergue, Roma seated left on cuirass, holding wreath and parazonium; shield behind
her. RIC II 446; BMCRE 514; Cohen 409.
Weight: 12.08 gr.
Diameter: 27.3 mm.

241  
Drusus Julius Caesar. Restitution issue struck under Titus.Rome, AD 80-81.
Obv:
DRVSVS CAESAR TI AVG F [DIVI AVG] N, bare head left
 Rev: IMP T CAES DIVI
VESP F AVG REST around large S C.
 RIC 437 (Titus); C. 6; BMCRE 286.
 Weight:
10.74 gr.
Diameter: 27.6 mm.

242  
Drusus Julius Caesar. Restitution issue struck under Titus.Rome, AD 80-81.
Obv:
DRVSVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N, bare head left.
Rev: IMP T CAES DIVI VESP
F AVG REST around large S C.
RIC 437 (Titus); C. 6; BMCRE 286.
Weight: 10.98 gr.
Diameter: 26.4 mm.

243  
Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius. Uncertain eastern mint. Struck AD 218-
219. Obv: ANTONINVS PIVS FEL AVG, laureate, draped, and cuirassed bust right.
Rev: HILARITAS AVG, Hilaritas standing left, holding patera and palm frond; child at
each side. RIC IV 190; Thirion 353; BMRE 282; RSC 54.
 Weight: 2.76 gr.
Diameter:
18.5 mm.
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244  
Julia Soaemias, Augusta, 218-222. Denarius Rome. Obv: IVLIA SOAEMIAS AVG
Draped bust of Julia Soaemias to right. Rev: VENVS CAELESTIS Venus seated left,
holding apple in her right hand and scepter in her left; at her feet, child standing right
with hands raised toward her. BMC 55. Cohen 14. RIC 243.
Weight: 1.99 gr.
Diameter:
19 mm.

245  
Diva Faustina II (wife of M. Aurelius) AR Denarius. Rome, AD 176-180. Obv: DIVA
FAVSTINA PIA, draped bust to right. CONSECRATIO, draped and ornamented throne
with sceptre leaning transverse; peacock in front, standing to right. RIC III 745
(Aurelius); BMCRE 723 (Aurelius); RSC 73.
Weight: 2.39 gr.
Diameter: 15.4 mm.

246  
Faustina AR Denarius. Rome, AD 141. Obv: DIVA AVG FAVSTINA, diademed and
draped bust to right. Rev: PEITAS AVG, Pietas standing to left, in left field; altar.
RIC
393.
Weight: 2.97 gr.
Diameter: 17.5 mm.

247   
 Faustina II (daughter of A. Pius) AR Denarius. Rome, AD 154-157. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA, draped bust to right. Rev: AVGVSTI PII FIL, Venus standing to
left, holding Victory and resting hand on shield. RIC III 495a.
Weight: 2.74 gr.
Diameter:
17.2 mm.

248  
Galba, 68-69. AE Sestertius , restitution issue. Rome, struck under Titus, 80-81.
Obv: IMP SER SVLP GALBA CAES AVG TR P Laureate head of Galba to right.
Rev:
IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII REST S C.
BMC 305. Cohen
350. RIC 421. Rare.
Weight: 24.38 gr.
Diameter: 33.1 mm.

249  
Caria, Attuda, Gallienus 253-268 AD, E.
Obv: Radiate, draped and cuirassed bust
of Gallienus, seen from behind, right
 Rev: Kybele standing frontally, panthers at her
sides.
SNG Copenhagen 169; BMC 33.
Weight: 9.43 gr.
Diameter: 28.1 mm.

250   
 PAMPHYLIA. Aspendos. Gallienus (253-268). Ae. Obv: Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: ACΠЄNΔIΩN.Facing statues of the Aphroditai Kastnietides
on basis.
Weight: 15.15 gr.
Diameter: 32.4 mm.

251   
 PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus (253-268).
Diogenes.
 Obv: ΔHMOC KOTIAЄΩN.
 Diademed head of Demos right.
 Rev: EΠI
ΔIOΓENOVC ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN.
Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre.
SNG Copenhagen 317-8.
Weight: 6.49 gr.
Diameter: 23.1 mm.
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252   
 Gallienus, 253-268. Antoninianus Billon, Antioch, 267. Obv: GALLIENVS AVG
Radiate and cuirassed bust of Gallienus to right. Rev: LVNA LVCIF PXV Luna standing
right, holding long lighted torch. Cohen 600. RIC 609.
Weight: 3.88 gr.
Diameter: 21.5
mm.

253  
Geta, as Caesar, 198-209. Denarius Rome, 200-202. Obv: P SEPT GETA CAES
PONT Bare-headed, draped and cuirassed bust of Geta to right. Rev: PRINC
IVVENTVTIS Geta as Princeps standing left in military attire, holding a baton
in his right
hand and a spear in his left; trophy of arms behind. BMC 236 (Septimius Severus).
Cohen 157. RIC 18.
Weight: 2.98 gr.
Diameter: 17.4 mm.

254  
Geta, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 209. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES,
bare head to right. Rev: PONTIF COS II, Genius standing to left, sacrificing out of
patera over
garlanded and lighted altar and holding corn-ears. RIC IV 59b; BMCRE 579
(Septimius & Caracalla); RSC 114.
Weight: 2.36 gr.
Diameter: 19.4 mm.

255  
GETA as Caesar, AR Denarius. Rome, 198-209
Obv: L SEPTIMIVS GETA CAES.
Draped bust right.
Rev: SEVERI PII AVG FIL. Priestly implements: Lituus, knife, ewer,
simpulum and aspergillum.
RIC 3.
Weight: 3.23 gr.
Diameter: 18.5 mm.

256  
Geta, as Caesar, 198-209. Denarius, Rome, 200-202. Obv: P SEPT GETA CAES
PONT Bare-headed and draped bust of Geta to right. Rev: FELICITAS PVBLICA
Felicitas standing left, holding caduceus in her right hand and cornucopiae with her left.
BMC 220. Cohen 38. RIC 9a.
Weight: 3.43 gr.
Diameter: 20.7 mm.

257  
Geta, as Caesar, 198-209. Denarius, Rome, 203-208. Obv: GETA CAES PONT
COS Bare-headed and draped bust of Geta to right. Rev: VOTA PVBLICA Geta, togate,
standing left, sacrificing from patera held in right hand over a tripod altar. BMC 442.
Cohen 230. RIC 38b.
Weight: 3.77 gr.
Diameter: 19.6 mm.

258  
Geta. As Caesar, AD 198-209. AR Denarius. Laodicea ad Mare mint. Struck under
Septimius Severus and Caracalla, circa AD 202-203. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES,
laureate, draped, and cuirassed bust right. Rev: MARTI VICTORI, Mars advancing right,
holding trophy over shoulder and transverse scepter. RIC IV 103 var. (bust type);
BMCRE 742 note (Septimius Severus & Caracalla); RSC 76a.
 Weight: 3.16 gr.
Diameter: 19 mm.

259   
 Geta, as Caesar, 198-209. Denarius, Rome, 200-202. P SEPT GETA CAES
PONT.
Obv: Bare-headed, draped and cuirassed bust of Geta to right. Rev: SECVRIT
IMPERII Securitas seated left
on a high-backed throne, holding globe in her right hand
and leaning her left on the arm of the throne. BMC 240. Cohen 183. RIC 20b.
Weight:
3.37 gr.
Diameter: 17.4 mm.
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260  
Gordian III, AR Antoninianus. Rome, 243-244. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: MARTEM PROPVGNATOREM,
Mars advancing to right, holding transverse spear and shield. RIC IV 147; RSC 160.
Weight: 4.51 gr.
Diameter: 22.7 mm.

261   
 Gordian III, 238-244. AR Antoninianus. Rome, 240. IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian III to right, seen from
behind. Rev. P M TR P II COS P P Gordian III standing front, head to left, sacrificing out
of patera over lighted altar with his right hand and holding wand in his left. Cohen 210.
RIC 37.
Weight: 4.46 gr.
Diameter: 22.2 mm.

262  
Gordian III AR Antoninianus. Rome, 241-243. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: IOVI STATORI, Jupiter standing
facing, head to right, holding sceptre and thunderbolt. RIC IV 84; RSC 109.
 Weight:
4.63 gr.
Diameter: 21.2 mm.

263  
Gordian III AR Antoninianus. Rome, 240. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS
AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: CONCORDIA AVG, Concordia
seated to left, holding patera and cornucopiae. RIC IV 35; RSC 50.
 Weight: 4.57 gr.
Diameter: 22.7 mm.

264  
Gordianus III (238-244) - AR Antoninianus. Rome, 238-9. Obv: IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: IOVI
CONSERVATORI, Jupiter standing, holding thunderbolt in right hand and sceptre in left,
small figure of emperor left at feet. RIC 2, RSC 105
 Weight: 4.91 gr.
 Diameter: 22.5
mm.

265   
 Gordian III AR Antoninianus. Rome, 238-239. Obv: IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: FIDES MILITVM,
Fides standing facing, head to left, holding vertical standard and transverse sceptre.
RIC IV 1; RSC 86.
Weight: 5.27 gr.
Diameter: 22.9 mm.

266   
Gordian III. AD 238-244. AR Denarius Rome, 240. 6th officina. Obv: Laureate,
draped, and cuirassed bust right. Rev: Gordian on horseback prancing left, raising hand
and holding spear. RIC IV 81; RSC 234.
Weight: 3.34 gr.
Diameter: 19.4 mm.

267  
Gordian III AD 238-244. AR Denarius, Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG, laureate and draped bust right. Rev: P M TR P III COS II P P, Apollo seated left,
bare to waist, holding branch and resting elbow on lyre.
 RIC 114; RSC 238.
 Weight:
2.96 gr.
Diameter: 20.5 mm.
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268  
Gordian III Æ Sestertius. Rome, 243-244. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: FORTVNA REDVX, Fortuna seated
to left, holding rudder and cornucopiae; SC in exergue. RIC IV 331a; C. 99; Banti 33.
Weight: 18 gr.
Diameter: 29.2 mm.

269   
 GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome.
 Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FELICITAS AVG S - C.
Felicitas
standing left, holding caduceus and cornucopia.
RIC 310a.
Weight: 20.94 gr.
Diameter:
29.8 mm.

270   
 GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome.
 Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: P M TR P V COS II P P / S C.
Apollo seated left on throne, holding branch and resting elbow upon lyre.
 RIC 303a.
Weight: 19.29 gr.
Diameter: 28.5 mm.

271   
 Ionia. Ephesos. Severus Alexander AD 222-235. Ae.
Obv: Laureate bust right.
Rev: Stag standing right.
Weight: 2.88 gr.
Diameter: 17 mm.

272   
 Gordian III Æ29 of Ephesos, Ionia. AD 238-244. Obv: AYT K M ANT
ΓOPΔIANOC, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: EΦECIΩN
AΛEΞANΔPEΩN OMONOIA, Isis Pharia standing right, holding a billowing sail;
lighthouse to left. RPC VII.1, 412; SNG Copenhagen 549.
Weight: 10.99 gr.
Diameter:
30.1 mm.

273   
 CILICIA. Lyrbe. Gordian III (238-244). Ae.
 Obv: AV K M ANT ΓOPΔIANOC.
Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΛVPBЄITΩN.
Tyche standing facing,
head left, holding cornucopia and rudder.
SNG Levante 275; SNG Cop. -; BMC -; SNG
BN -; SNG von Aulock -.
Extremely Rare.
Weight: 13.81 gr.
Diameter: 30.9 mm.

274  
Hadrian AR Denarius. Rome, AD 134-138. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P,
bare head right. Rev: FORTVNAE REDVCI, Fortuna standing left with rudder on globe
cornucopiae, shaking hands with Hadrian. RIC II.3 1405; BMCRE 653; RSC 788.
Weight: 3.46 gr.
Diameter: 18.5 mm.

275  
Hadrian, 117-138. Denarius Rome, 133-135. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P
Laureate head of Hadrian to right. Rev: SALVS AVG Salus standing right, feeding
serpent rising from altar
with her right hand and holding patera in her left. BMC 719.
Cohen 1334. RIC 2047.
Weight: 3.04 gr.
Diameter: 17.4 mm.
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276   
 SABINA (Augusta, 138-136/7). Denarius. Rome.
 Obv: SABINA AVGVSTA
HADRIANI AVG P P.
Draped bust right.
Rev: CONCORDIA AVG.
Concordia seated left
on throne, holding patera and resting elbow upon statue of Spes; cornucopia below
throne.
RIC² 2501.
Weight: 3.19 gr.
Diameter: 17 mm.

277   
 Herennia Etruscilla, AR. Augusta, 249-251. Antoninianus, Rome.
 Obv: HER
ETRVSCILLA AVG Diademed and draped bust of Herennia Etruscilla set toright on
crescent.
Rev: PVDICITIA AVG Pudicitia seated left, raising veil withher right hand and
holding long scepter in her left.
Cohen 19. RIC 59b.
Weight: 5 gr.
Diameter: 22.8 mm.

278  
Honorius, 393-423. AV Solidus , Constantinople, 9th officina, 402-403.
Obv: D N
HONORI-VS P F AVG Helmeted, diademed and cuirassed bust of Honorius
 facing,
holding spear over his right shoulder and with shield, ornamented with
 a horseman
spearing a fallen foe, over his left.
 Rev: CONCORDI-A AVGGG Θ / CONOB
Constantinopolis seated facing on throne, her head to right, wearing helmet, holding
a
spear with her right hand, Victory on a globus in her left, and with her right
 foot on a
prow.
Cohen 3. Depeyrot 56/1. RIC X 24.
Weight: 4.46 gr.
Diameter: 20.1 mm.

279  
Julia Domna (wife of S. Severus) AR Denarius. Rome, AD 196-211. Obv: IVLIA
AVGVSTA, draped bust to right. Rev: IVNO, Juno standing to left, holding patera and
sceptre, peacock at feet to left, standing to left with head turned back. RIC IV 559
(Septimius); BMCRE 38 (Septimius & Caracalla); RSC 82. Weight: 3.53 gr.
Diameter:
20.1 mm.

280  
Julia Mamaea (mother of S. Alexander) Æ Sestertius. Rome, AD 222-235. Obv:
IVLIA MAMAEA AVGVSTA, diademed and draped bust to right. Rev: FELICITAS
PVBLICA, Felicitas seated to left, holding caduceus and cornucopiae; SC in exergue.
RIC IV 679 (Alexander); BMCRE 664.
Weight: 15.59 gr.
Diameter: 27.8 mm.

281  
Julius Caesar, first half of March, 44 BC. Denarius with L. Aemilius Buca, Rome.
Obv: CAESAR.DICT -PERPETVO Head of Caesar wearing wreath to right. Rev: L
BVCA Fasces and winged caduceus in saltire; above, globe; below, axe; to left, two
clasped hands. Alföldi XIII, 78 (this coin). Babelon (Aemilia) 17, (Julia) 37. Crawford
480/6. CRI 103. Sydenham 1063.
Weight: 3.2 gr.
Diameter: 16.7 mm.

282  
Licinius, 308-324 Follis Alexandria circa 321 - 324, Ae. Obv: Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: IOVI CONS – ERVATORI Jupiter standing l., holding Victory
on globe in right hand
and eagle-tipped sceptre in l.; at feet, eagle holding wreath and
captive. RIC 28. C 74.
Weight: 3.30 gr.
Diameter: 14.4 mm.
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283  
LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Nicomedia.
Obv: D N VAL LICIN LICINIVS
NOB C.
 Laureate, draped and cuirassed bust right.
 Rev: PROVIDENTIAE CAESS
SMN.
 Jupiter standing left, holding victory and sceptre; palm-branch to left.
 RIC 34.
Weight: 2.86 gr.
Diameter: 18.1 mm.

284  
CARIA. Tabae. Titus (Caesar, 69-79). Ae. Kallikrates Brachilidos, magistrate.
Obv:
ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head right.
 Rev: ΚΑΛΛΙΚΡΑΤ ΤΑΒΗΝΩΝ.
 Garlanded altar
surmounted by pilei of the Dioscouri.
RPC II 1253.
Weight: 4.12 gr.
Diameter: 17.5 mm.

285  
Caria, Tabae. Trajan. 98-117. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΤΡΑΙ-ΑΝΟC ΑΡΙC ΓΕΡ ΔΑ, laureate
head of Trajan right, drapery on left shoulder. Rev: TABH-NΩN, two figures, side by
side, of Artemis standing facing, wearing short chiton, drawing arrow from quiver and,
holding bow in l. RPC III 2289; BMC 77.
Weight: 10.07 gr.
Diameter: 25.3 mm.

286  
CARIA. Tabae. Trajan, 98-117. Diassarion. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΤΡΑΙΑΝ-ΟС ΑΡΙ ΓEΡ ΔΑ
Laureate, draped and cuirassed bust of Trajan to right. Rev: ΤΑΒΗ-ΝΩΝ Demeter
standing facing, holding grapes and two grain ears in her right hand, and long sceptre in
her left. RPC 2288A.
Weight: 8 gr.
Diameter: 22.6 mm.

287   
 LYCAONIA. Laodicea Combusta. AE. Titus with Domitian, as Caesars, 69/79 -
69/81. AE Assarion, struck under Vespasian Circa 75.
Obv: TITOC KAI ΔOMITIANOC
KAICAPЄC. Confronted bare heads of Titus and Domitian.
 Rev:
KΛAVΔIOΛAOΔIKЄΩN. Kybele seated left, holding phiale and resting elbow upon drum;
lion seated
left below throne.
RPC II 1613.
Weight: 6.42 gr.
Diameter: 18.9 mm.

288   
 Maximinus I Thrax (235-238) - AR Denarius Rome AD 235-6. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: VICTORIA
AVG, Victoria advancing. RIC 16, BMCRE 105.
Weight: 3.25 gr.
Diameter: 20.1 mm.

289  
Lycaonia. Iconium, Antoninus Pius (138-161 AD).
Obv: IMP CTAH - ANTONINOS.
Head with laurel wreath on the right.
Rev: COL - ICO. Athena with spear and Nike in
hand, standing to the left; snake in the field on the left.
SNG Paris 2290.
Weight: 4.77
gr.
Diameter: 18.1 mm.

290   
 LYCAONIA. Iconium (as Claudiconium). Titus (Caesar, 69-79). Ae.
 Obv:
AYTOKPATωP TITOC KAICAP.
Laureate, draped and cuirassed bust of Titus right.
Rev:
KΛAYΔЄIKONIЄωN.
Bust of Perseus right, wearing Phrygian cap; harpa to left.
RPC II
1608
Weight: 4.93 gr.
Diameter: 19.2 mm.
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291   
 LYDIA. Saitta. Pseudo-autonomous. Possibly time of Septimius Severus (193-
211). Ae.
Obv: Bare head of Herakles right, with club over shoulder.
Rev: CAITTHNΩN.
Isis standing left, holding sistrum and situla.
 Cf: Savoca auction 82, lot 216.
 Weight:
4.03 gr.
Diameter: 19 mm.

292   
 Lycia. Temessos Minor, Oinoanda. Tiberius (14-37 AD) ?. Ae.
 Obv: head with
laurel wreath on the right.
Rev: TEP / OI. Horse galloping to the left.
RPC I, 3358.
Rare.
Weight: 4.65 gr.
Diameter: 18.7 mm.

293  
LYDIA. Tripolis. 2nd-3rd century. Bronze.
Obv: ΘEA PΩMH Draped bust of Roma
to right. Rev: TPIΠOΛEITΩN Dionysos standing left, holding scepter and cantharos.
BMC 8. SNG Copenhagen 715. SNG von Aulock 3303.
Weight: 8.13 gr.
Diameter: 24.1
mm.

294  
Marcus Aurelius, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 145-147. Obv: AVRELIVS
CAESAR AVG PII F, bare head to right. Rev: COS II, Honos standing to left, holding
branch and cornucopiae. RIC III 429a (Pius); BMCRE 594 (Pius); RSC 110.
 Weight:
3.06 gr.
Diameter: 17.5 mm.

295   
Maximianus, first reign, 286-305. Antoninianus Billon, Cyzicus, 5th officina (E),
295-296. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG Radiate, draped and cuirassed bust
of Maximianus Herculius to right. Rev: CONCORDIA MI-LITVM KE Maximian standing
right, holding scepter and receiving victory on globe
from Jupiter (or Diocletian) standing
left, holding long scepter. RIC 15b.
Weight: 2.56 gr.
Diameter: 20.6 mm.

296  
Maximinus I. AD 235-238. AR Denarius. Rome mint. 2nd emission, AD 236. Obv:
Laureate, draped, and cuirassed bust right. Rev: Salus seated left, feeding from patera
serpent rising from altar, resting arm on chair. RIC IV 14; RSC 85a.
Weight: 3.13 gr.
Diameter: 19.8 mm.

298  
Maximinus I AR Denarius. Rome, AD 237. Obv: MAXIMINVS PIVS AVG GERM,
laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: P M TR P III COS P P, emperor
standing facing, head to left, between two standards, raising
hand and holding vertical
spear. RIC IV 5; BMCRE 161; RSC 64.
Weight: 2.92 gr.
Diameter: 19.8 mm.

299  
Maximinus I Æ Sestertius. Rome, AD 235-236. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG,
laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: PAX AVGVSTI, Pax standing to left,
holding branch and sceptre; S-C across fields. RIC IV 58; BMCRE 7.
Weight: 21.78 gr.
Diameter: 29.8 mm.
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300  
Maximinus II. As Caesar, AD 305-309. Æ Follis Cyzicus mint, 4th officina. Struck
circa AD 308-309. Obv: Laureate head right. Rev: Mars advancing right, holding spear
and trophy; Δ/–//MKV. RIC VI 49.
Weight: 6.68 gr.
Diameter: 27.9 mm.

301  
Otacilia Severa. AR Antoninianus, 244-249. Rome, 245.
Obv: MARCIA OTACIL -
SEVERA AVG Bust draped r., wearing stephane and on crescent.
Rev: PVDICITIA AVG
Pudicitia seated l. drawing veil and holding transverse scepter.
RIC-123c, C-53.
Weight:
4.45 gr.
Diameter: 24 mm.

302  
Otacilia Severa (wife of Philip I) Æ Sestertius. Rome, AD 244-249. Obv: MARCIA
OTACIL SEVERA AVG, draped and diademed bust to right. Rev: CONCORDIA AVGG,
Concordia seated to left, holding patera and double cornucopiae; SC in exergue. RIC IV
203a.
Weight: 19.71 gr.
Diameter: 30.9 mm.

303  
PAMPHYLIA. Side. Severus Alexander, 222-235. Pentassarion, Legend indistinct
Laureate.
Obv: Bust of Severus Alexander to right. Rev: CΙΔΗΤΩΝ Athena standing left,
depositing ostraca held in right hand into voting urn at her feet, and holding palm branch
in left. Unpublished in standard references.
 Cf. Obolos 19, lot 585. Weight: 7.01 gr.
Diameter: 26.2 mm.

304  
SIDE. Valerian I, 253 - 260 AD AE large bronze SIDE. Homonoia with Alexandria.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΠΟ ΛΙΚ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟΝ ΣΕΒ, draped bust with laurel wreath to the right.
Rev: ΣΙΔΗΤΩΝ - [ΑΛΕΞΑΝ] ΔΡΕΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ,
Athena of Side standing right, holding
spear, facing Tyche of Aspendos standing left, holding cornucopia.
 SNG BN 876.
Weight: 17.30 gr.
Diameter: 33 mm.

305   
 PAMPHYLIA, Side. Tiberius. AD 14-37. Ae. Obv: Laureate head right. Rev:
Athena advancing right, holding spear and shield; pomegranate to upper left, serpents
at feet. RPC Supp. I 3395ff; cf. SNG France 781; SNG Pfälzer 587-9.
Weight: 4.98 gr.
Diameter: 19.5 mm.

306  
PAMPHYLIA. Perge. Hadrian (117-138). Ae.
Obv: Laureate, draped and cuirassed
bust right.
 Rev: Artemis standing right, wearing radiate crown and holding torch and
bow.
RPC III 2701. Weight: 2.19 gr.
Diameter: 14.8 mm.

307   
 Pamphylia. Perge. Elagabal AD 218-222. Ae.
 Obv: AV K M AV ANTΩΝΙΝΟC,
radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: ΠΕΡΓΑΙΩΝ,Tyche standing left, holding
rudder and cornucopiae.
SNG BnF 467.
Weight: 4.85 gr.
Diameter: 19.4 mm.
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308  
PAMPHYLIA. Perge. Philip II (247-249). Ae.
Obv: ΑΥ Κ Μ ΙΟΥ ϹEΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ
E.
Laureate, draped and cuirassed bust right; below globe.
Rev: ΠEPΓAIΩN. Serapis
standing left, holding sceptre.
RPC 21083.
Weight: 6.52 gr.
Diameter: 22.5 mm.

309   
 Clodius Albinus, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 194-195. Obv: D CLOD
SEPT ALBIN CAES, bare head to right. Rev: COS II, Aesculapius standing to left,
holding serpent-wreathed rod on ground. RIC IV 2; BMCRE 88 (Wars of the
succession); RSC 9.
Weight: 3.25 gr.
Diameter: 18.1 mm.

310   
 PESCENNIUS NIGER (193-194). AR Denarius, Antioch.
 Obv: IMP CAES
PESCEN NIGERIVST AVG.
 Laureate head right.
 Rev: FORTVNA REDVCI.
 Fortuna
standing left, holding cornucopia and rudder.
RIC 26.
Weight: 2.65 gr.
Diameter: 17.9
mm.

311  
Philip I AR Antoninianus. Antioch, AD 244-247. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG,
radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: AEQVITAS AVGG, Aequitas standing
to left with scales and cornucopiae. RIC IV 27b; RSC 9.
Weight: 4.56 gr.
Diameter: 22.9
mm.

312  
Philip I, 244-249. Antoninianus, Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Philip I to right, seen from behind. Rev: P M TR P II COS
P P Philip I seated left on curule chair, holding globe in his right
hand and short scepter
in his left. Cohen 120. RIC 2b.
Weight: 3.98 gr.
Diameter: 22.8 mm.

313   
 Philip I 244-249, AR Antoninianus. Rome, AD 247-249.
 Obv: IMP PHILIPPVS
AVG, radiate, draped andcuirassed bust to right.
Rev: AETERNITAS AVGG, elephant
walking to left guided bymahout.
RIC IV 58; RSC 17.
Weight: 4.07 gr.
Diameter: 22.4
mm.

314   
 Philip I Æ Sestertius. Rome, AD 244-249.
 Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG,
Laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: ANNONA AVGG, Annona standing
to left, holding corn-ears over modius and cornucopiae; S-C across fields. RIC IV 168a.
Weight: 19.39 gr
Diameter: 27.9 mm.

315   
 Philip I Æ Sestertius. Rome, AD 244-249. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG,
laureate, draped and cuirassed bust to right.
Rev: FIDES MILITVM, Fides standing to
left, holding signum in each hand. RIC IV 172a; C. 59.
Weight: 19.48 gr.
Diameter: 29.5
mm.
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316  
Philip I Æ Sestertius. Rome, AD 244. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, laureate,
draped and cuirassed bust to right. Rev: SALVS AVGG, Salus standing to left, holding
rudder and feeding serpent rising from altar to left. RIC IV 187a corr.
Weight: 18.76 gr
Diameter: 31.5 mm.

317  
Philip II as Caesar. Sestertius; Philip II as Caesar; 245-247 AD, Rome, 244-6 AD.
Obv: M IVL PHILIPPVS CAES Bare-headed, draped bust right.
Rev: PRINCIPI IVVENT
S - C Philip walking right, holdingspear and globe.
RIC-255a, C-55.
Weight: 22.64 gr.
Diameter: 31.8 mm.

318   
Philip II, as Caesar, Æ Sestertius. Rome, AD 244-246. Obv: M IVL PHILIPPVS
CAES, bare-headed and draped bust to right. Rev: PRINCIPI IVVENT, Prince standing
to left, holding globe and spear; S-C across fields. RIC IV 256a.
 Weight: 17.24 gr.
Diameter: 27.6mm.

319  
PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Time of Tiberius, 14-37. Assarion, Pythes, son of
Pythes. Obv: ΛAOΔIKEΩN Laureate head of Apollo to right; to right, lyre. Rev: ΠYΘHΣ
ΠYΘOY Altar surmounted by headdress of Isis. RPC 2903. SNG Copenhagen 510.
Weight: 3.1 gr.
Diameter: 15.9 mm.

320   
 Phrygia. Kibyra. Augustus 27 BC-AD 14. Ae.
 Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ, bare head of
Augustus, right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ Ρ, Zeus standing, left, with thunderbolt and sceptre;
to left, palm, caduceus.
RPC I, 2885.
Weight: 5.32 gr
Diameter: 18.6 mm.

321   
PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous issue. Attalos, archiereus,
circa 139-144.
Obv: ΙЄΡΑ СYΝΚΛΗΤΟС Draped bust of the Roman Senate to left. Rev:
Π Κ ΑΤΤΑΛΟС ЄΠΙΝΙΚΙΟΝ ΑΝЄΘΗ - ΛΑΟ-ΔΙ/ΚЄ-ΩΝ Winged
Nemesis standing front,
head to left, raising her right hand towards her head. RPC IV.2 online 2977.3 (this coin).
Extremely rare, one of three known examples.
Weight: 20.11 gr
Diameter: 37.1 mm.

322  
Phrygia. Bruzos . Gordian III AD 238-244. Ae.
Obv: AYT K M ANTΩ ΓOΡΔIANOC,
laureate, draped, and cuirassed bust right. Rev: BΡOVZ-HNΩN, eagle to front, wings
open, head right, standing on plain line.
 BMC Phrygia, p.114, 23.
 Weight: 3.71 gr.
Diameter: 18.7 mm.

323  
PISIDIA. Antioch. Caracalla (198-217). Ae.
Obv: IMP CAE M AVR ANTONINVS
PIVS AVG. Laureate head right.
 Rev: COL CAES ANTIOCH S R.
 She wolf standing
right, head left, suckling the twins Romulus and Remus.
 SNG BN 1141-43.
 Weight:
26.17 gr.
Diameter: 33 mm.
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324   
 Caracalla Æ 22mm of Antioch, Pisidia. AD 198-217. Obv: ANTONINVS PIVS
AVG, laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev: ANTIOCH GEN COL CA,
Genius standing facing, head to left, holding branch and cornucopiae. BMC 41; SNG
BnF 1179; Krzyźanowska X/18.
Weight: 5.48 gr.
Diameter: 23.2 mm.

325  
PISIDIA, Antiochia. Julia Domna. Augusta, AD 193-217. Obv: Draped bust right.
Rev: Tyche standing left, holding branch and cornucopia. SNG France 1126-32
Weight:
6.18 gr.
Diameter: 24.1 mm.

326  
PISIDIA, Antiochia. Gordian III. AD 238-244. Æ.
Obv: Laureate head right. Rev:
She-wolf standing right, suckling the twins Remus and Romulus; tree to left; S R in
exergue. Krzyžanowska dies X/45; SNG BN 1198-1201.
 Weight: 25.08 gr.
 Diameter:
33.5 mm.

327   
 PISIDIA. Antioch. AE. Gordian III (238-244).
 Obv: IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVΓ.
 Laureate, draped and cuirassed bust right.
 Rev: CAES ANTIOCH
COL / S R.
 Gordian, holding eagle tipped sceptre, in walking quadriga right.
Krzyźanowska XX/85; SNG BN -; SNG Copenhagen -.
Weight: 26.08 gr.
Diameter: 32.8
mm.

328  
Gordian III. Antioch, Pisidia. AD 238-244. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS
AVG, laureate head to right. Rev: CAES ANTIOCH COL, Pietas standing facing, head
to left, holding patera over lit altar
 to left and incense box; three standards on far left,
the furthest to left surmounted
 by Victory standing to left; SR in exergue.
 RPC VII.2
2691.
Weight: 26.38 gr.
Diameter: 34 mm.

329   
PISIDIA. Cremna. Aurelian (270-275). Ae.
Obv: IMP C S L DOM AVRЄLIANO.
Laureate, draped and cuirassed bust right.
 Rev: DONATIO COL CRЄMN.
 Female
standing left, resting each hand upon cylindrical urn, one of which contains palm frond.
SNG France 1525.
Rare
Weight: 15.13 gr.
Diameter: 81.3 mm.

330  
PISIDIA. Antiochia. Philip I, 244-249. Dupondius.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS A
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip I to right, seen from behind. Rev:
ANTIOCHI CO/LONI / S R Vexillum surmounted by an eagle between two aquilae.
Krzyzanovska IX-. SNG Paris 1262.
Weight: 9 gr.
Diameter: 25.5 mm.

331   
 Pisidia, Antioch Gallienus, 253-268 Bronze circa 253-268, Æ. Obv: Radiate,
draped and cuirassed bust right.
 Rev: ANTIOCH COL She-wolf right suckling twins
under tree at l.; in exergue, SR. RPC 3895.
Weight: 7.16 gr.
Diameter: 22.8 mm.
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332   
 Septimius Severus Æ23, Antioch, Pisidia. AD 193-211.
 Obv: IMP C L SEPT
SEVERVS, laureate head to right.
Rev: ANTIOCH GENI COL CAES, Pax standing to
left, holding branch and cornucopiae.
 SNG BnF 1113; BMC 27.
 Weight: 5.42 gr.
Diameter: 23.4 mm.

333   
 PISIDIA, Antiochia. Vespasian. AD 69-79. Æ. Obv: Laureate head right. Rev:
Eagle standing right on thunderbolt with wings displayed; signa flanking. RPC II 1603.
Weight: 10.81 gr.
Diameter: 25.6 mm.

334  
PISIDIA, Antiochia. Philip I. AD 244-249. Æ. Obv: Radiate, draped, and cuirassed
bust right.
Rev: Vexillum surmounted by eagle; to either side, signum surmounted by
eagle; S R in exergue. Krzyźanowska dies VII/11; cf. SNG BN 1256. Weight: 8.44 gr.
Diameter: 24.2 mm.

335   
PISIDIA. Antioch. Trajanus Decius (249-251). Ae.
Obv: IMP CAES G MESS Q
DECIO TRAI AV.Radiate and cuirassed bust right.
 Rev: ANTIOCHI COLON / S R.
Aquila between two signa.
 RPC IX 1226; SNG France 1286 var. (rev. legend);
Krzyźanowska obv. I.
Weight: 8.04 gr.
Diameter: 24.6 mm.

336   
 Pisidia. Antioch. Trajan Decius AD 249-251. Ae
 Obv: IMP CAES C MESS Q
DECIO TRAI AV, radiate and cuirassed bust right. Rev: ANTIOCHI COL CA S R,
Felicitas, wearing kalathos, standing left, holding caduceus and cornucopia.
 RPC IX
1246.
Weight: 8.41 gr
Diameter: 24.9 mm.

337  
Pisidia. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Ae.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG
radiate bust right. Rev: ANTIOCHI COL S - R, Aquila between two signa, each
surmounted by eagle.
Cf. RPC 3360 (obv. and rv. legend).
Weight: 8.31 gr.
Diameter:
23.3 mm.

338  
Pisidia. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Ae.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS P FEL
A, radiate, draped, and cuirassed bust right. Rev: ANTHIO ANTIOCHI COL, the river-
god Anthios reclining left on urn, holding modius filled with grain.
SNG France 1272.
Weight: 6.43 gr.
Diameter: 25 mm.

339   
 Pisidia. Ariassos circa 100 BC. Ae
 Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Humped bull butting left on ground line, APIA below.
SNG France 3, 1368 f.; v. Aulock,
Pisidien S. 67, 229 ff.
Weight: 2.48 gr.
Diameter: 17.3 mm.
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340  
PISIDIA. Ariassus. Julia Domna (193-211). Ae.
Obv: ΙΟVΛIA ΔΟΜΝΑ CΕ. Draped
bust right.
Rev: APIACCEΩN.Tyche standing facing, head left, holding cornucopia and
rudder.
SNG BN 1377; Von Aulock 406.
Weight: 8.36 gr.
Diameter: 22.8 mm.

341   
 PISIDIA. Sagalassus. Diadumenian (Caesar, 217-218). Ae.
 Obv: Bareheaded,
draped and cuirassed bust right.
 Rev: CAΓAΛACCЄΩN.Lakaidemon standing left,
holding patera.
SNG BN 1805 = Waddington 3855.
Weight: 2.72 gr.
Diameter: 16.4 mm.

342   
 Plautilla. Augusta, AD 202-205. AR Denarius. Rome. Struck under Septimius
Severus and Caracalla, AD 202-203. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA, draped bust right,
hair coiled in vertical ridges. Rev: CONCORDIA FELIX, Caracalla standing left, holding
volumen and clasping right hands with Plautilla
standing right. RIC IV 365a (Caracalla);
BMCRE 419 (Septimius Severus & Caracalla); RSC 12.
Weight: 3.44 gr.
Diameter: 18.1
mm.

343   
 Plautilla, Augusta, 202-205. AR Denarius Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA
Draped bust of Plautilla to right. Rev: PIETAS AVGG Pietas standing front, head to
right, holding scepter in her right
hand and infant in her left. BMC 422. Cohen 16. RIC
367.
Weight: 2.78 gr.
Diameter: 17.7 mm.

344   
 Phrygia, Philomelium. AE Severus Alexander 222-235. Magistrate Paulus
Hadrianus.
 Obv: AVK M AV CEV AΛЄΞANΔPOC Laureate head right.
 Rev:
ΦIΛOMHΛEΩNEΠI Severus Alexander on horseback galloping right, holding spear.
Mionnet IV 897.
Weight: 16.61 gr.
Diameter: 31.2 mm.

345  
Septimius Severus AR Denarius. Rome, AD 195-196. Obv: L SEPT SEV PERT
AVG IMP VII, laureate head to right. Rev: P M TR P III COS II P P, Minerva standing to
left, holding spear and shield. RIC IV 68; BMCRE 124.
Weight: 2.58 gr.
Diameter: 17.1
mm.

346  
Septimius Severus AR Denarius. Rome, AD 202-210. Obv: SEVERVS PIVS AVG,
laureate head to right. Rev: INDVLGENTIA AVGG, Dea Caelestis in elaborate
headdress riding to right on lion, holding thunderbolt
and sceptre; water gushing from
rocks below to left, IN CARTH in exergue. RIC IV 266; BMCRE 335; RSC 222.
Weight:
3.25 gr.
Diameter: 19.2 mm.

347   
Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius. Laodicea mint. Struck AD 198-
200. Obv: Laureate head right. Rev: Moneta seated left, holding scales and cornucopia.
RIC IV 510a; RSC 345.
Weight: 3.04 gr.
Diameter: 18 mm.
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348  
Septimius Severus AR Denarius. Rome, AD 200-201. Obv: SEVERVS AVG PART
MAX, laureate bust to right. Rev: VIRT AVGG, Virtus standing facing, head to left,
holding Victory and with hand on shield, spear against left side. RIC IV 171a; BMCRE
211-3; RSC 761.
Weight: 3.05 gr.
Diameter: 18.4 mm.

349   
 CARIA. Alabanda. Septimius Severus (193-211). Ae.
 Obv: AYT KAI Λ CE
CEOVHPO. Laureate, draped and cuirassed bust right.
 Rev: AΛABANΔEΩN. Apollo
standing facing head right, right hand on head, holding ravent and branch; lyre on altar
at his feet.
Righetti 0931. C/M: Howgego 39.
Weight: 16.95 gr.
Diameter: 33.8 mm.

350  
Titus Æ Sestertius. Balkan mint, probably Perinthus in Thrace, AD 80/1. Obv: IMP
T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII, laureate head right. Rev: IVD CAP,
Judaea seated to left in attitude of mourning on round shields beneath palm tree, male
captive with hands bound standing to right, a pile of arms before; S-C across fields. RIC
500; C. -; BMCRE -; RPC 503. Roma 19, 809( Same dies)
Very rare.
Weight: 23.19 gr.
Diameter: 33.1 mm.

351   
 Severus Alexander, 222-235. Denarius, Rome, 226.
 Obv: IMP C M AVR SEV
ALEXAND AVG Laureate and draped bust of Severus Alexanderto right, seen
 from
behind.
Rev: ANNONA AVG Annona standing front, head to left,holding grain ears over
lighted altar with her
right hand and and cornucopiae in her left.
BMC 341. Cohen 23.
RIC 133.
Weight: 3.47 gr.
Diameter: 19.1 mm.

352  
MESOPOTAMIA. Nisibis. Severus Alexander, 222-235. Tetrassarion. Obv: ΑΥ ΚΑ
ΜΑΡΑΥ ϹЄ ΑΛЄΞΑΝΔΡΟϹ C Laureate head of Severus Alexander to right. Rev: ϹЄΠ
ΚΟΛΟ ΝЄϹΙΒΙ ΜΗΤ Turreted, veiled and draped bust of the city-goddess to right;
above, ram leaping right, head turned back to left; to upper left and lower right, stars.
BMC 4. SNG Copenhagen 233.
Weight: 12.69 gr.
Diameter: 26.4 mm.

354   
Theodosius I., 379-395 AE. 378 - 383. Kyzikos. Obv: D N THEODO SIVS P F
AVG, draped armored bust with helmet and crown as well as shield and spear to the
right. Rev: GLORIA RO MANORVM SMKB, Emperor standing on a ship with his right
raised, directed by Victoria.
RIC IX, 14c; C. 19.
Weight: 4.51 gr.
Diameter: 23.1 mm.

355   
 Theodosius I, 379-395. AV Solidus. Constantinopolis, 388-392. Obv: D N
THEODO-SIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Theodosius I
to right. Rev: CONCORDI-A AVGGG Δ / CONOB Constantinopolis, turreted and head
to right, seated facing on throne ending in lion heads, holding scepter in her right hand
and shield inscribed VOT / V MVL / X in her left and placing her right foot on a prow.
Depeyrot 45/1. RIC 70b.3.
Weight: 4.35 gr.
Diameter: 21. mm.

Origin Numismatics •
Auction 2 •
22 October 2021

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

25

25

25

25

25

25

25

356   
Aelia Flaccilla, Augusta, 379-386/8. Follis Constantinopolis, 378-383. Obv: AEL
FLAC-CILLA AVG Draped bust of Aelia Flaccilla to right. Rev: SALVS REI PVBLICAE /
CONЄ Victory seated right, writing Chi-Rho on shield resting on small column. RIC 55.
Weight: 5.37 gr.
Diameter: 22.1 mm.

357   
 Trajan Decius, 249-251. Antoninianus, Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS
DECIVS AVG Radiate and cuirassed bust of Trajan Decius to right, seen from behind.
Rev: PAX AVGVSTI Pax standing left, holding branch in her right hand and transverse
scepter in her left. Cohen 92. RIC 27.
Weight: 4.29 gr.
Diameter: 22.2 mm.

358   
Herennius Etruscus, as Caesar, AR Antoninianus. Rome, AD 250-251. Obv: Q
HER ETR MES DECIVS NOB C, radiate and draped bust to right. Rev: PRINCIPI
IVVENTVTIS, prince standing to left, holding baton and transverse spear. RIC IV 147c
(Decius); RSC 26.
Weight: 3.8 gr.
Diameter: 21 mm.

359  
Volusian Æ Sestertius. Rome, AD 252. Obv: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG,
laureate, draped and cuirassed bust to right.
 Rev: IVNONI MARTIALI Juno seated
facing within domed tetrastyle temple, set on three-tiered base, peacock at her side; S-
C across fields. RIC IV 252a; C. 41; Banti 12.
Weight: 22.63 gr.
Diameter: 27.7 mm.

360   
Volusian. AD 251-253. AR Antoninianus. Rome mint, 6th officina. 3rd emission,
AD 252. Obv: Radiate, draped, and cuirassed bust right. Rev: Pax standing facing,
head left, holding scepter and olive branch; star to right. RIC IV 180; RSC 71.
Weight:
3.29 gr.
Diameter: 21 mm.

361   
 Volusian Æ 23mm of Antioch, Pisidia. AD 251-253. Obv: IMP C VIMP
CALVSSIANO AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. Rev: ANTIOCHI OCL
A, legionary eagle on vexillum between two standards. RPC IX 1286.7; Krzyzanowska
VI/5; SNG France 1311.
Weight: 7.67 gr.
Diameter: 23.2 mm.

362   
 PISIDIA, Antiochia. Volusian. AD 251-253. Æ. Obv: Radiate, draped, and
cuirassed bust right. Rev: Emperor, holding eagle-tipped scepter, driving quadriga right.
Kryźanowska dies VIII/23; SNG France –; BMC 128. Weight: 6.43 gr.
Diameter: 23.3
mm.

363  
Anonymous Æ 40 Nummi. Time of Basil II and Constantine VIII. Constantinople,
circa AD 976-1065. Obv: + ЄMMA NOVHΛ, facing bust of Christ Pantokrator, holding
book of gospels; IC-XC across fields. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS ЬASILЄЧ ЬASILЄ in four
lines, ornament below; all within dotted circular border. DOC Class A3; Sear 1818
(Class A3).
Weight: 12.13 gr.
Diameter: 29.4 mm.
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364  
Romanus IV Diogenes AD 1068-1071. Constantinople.
Anonymous Follis Æ.
Obv:
IC-XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in left,
all within border of large dots.
Rev: MP-ΘV to left and right of Mary, nimbate, hands
raised, all inside border of large dots.
Sear 1867.
Weight: 4.49 gr.
Diameter: 26.1 mm.

365   
 Basil I the Macedonian, with Constantine VII, 867-886. AV Solidus,
Constantinople, circa 868-870.
 Obv: +IhS XRS REX REGNANTIЧM Christ, nimbate,
seated
facing, wearing chiton, raising his right hand in benediction and holding book of
gospels with his left.
Rev: bASILIOS ET COҺSTAҺT' AЧGG' b' Crowned facing busts
of
Basil, on the left, with short beard and wearing a loros, and Constantine, on
the right,
beardless and wearing a chlamys; holding between them in their right
 hands, a long
patriarchal cross.
DOC 2c. Füeg 3.A.2. SB 1704.
Weight: 4.42 gr.
Diameter: 19.9 mm.

366   
 Basil I the Macedonian, with Constantine VII, 867-886. AV Solidus,
Constantinople, circa 868-870.
 Obv: +IhS XRS REX REGNANTIЧM Christ, nimbate,
seated
facing, wearing chiton, raising his right hand in benediction and holding book of
gospels with his left.
Rev: bASILIOS ET COҺSTAҺT' AЧGG' b' Crowned facing busts
of
Basil, on the left, with short beard and wearing a loros, and Constantine, on
the right,
beardless and wearing a chlamys; holding between them in their right
 hands, a long
patriarchal cross.
DOC 2c. Füeg 3.A.2. SB 1704.
Weight: 4.30 gr.
Diameter: 18.4 mm.

367   
 Basil II Bulgaroktonos, with Constantine VIII, 976-1025. AR Miliaresion.
Constantinople, 977-989.
Obv: En TOVTω nICA T' bASILEI C CωnST' Patriarchal cross
crosslet, with pellet in crescent at the middle, on globe at the base with four steps; to
left, crowned facing bust of Basil II, bearded and wearing loros; to right, crowned facing
bust of Constantine, beardless and wearing chlamys; triple linear border. Rev: + bASIL'
/ C CωnSTAn /ΠORFVROG' / ΠISTOI bAS' / RωMAIω' in five lines with an ornament
above and below; all within triple linear border. DOC (17d). SB 1810.
Weight: 2.64 gr.
Diameter: 22.5 mm.

368   
Constantine VII Porphyrogenitus, with Romanus I, Stephen, and Constantine ,
913-959.
 Miliaresion Constantinople, 931-944. Obv: IhSЧS XRI-STЧS hICA Cross
potent on three steps; oval medallion with bearded bust of
Romanus at center; in the
field R/W-m/A; all within triple border with four equally spaced pellets. Rev: +/+
ROMAhO,/ CONSTAhT,/ STEFAhOS/ CE COhSTA,/ Eh X'Ω b' R' /+ in seven lines,
within triple border adorned with eight equally spaced pellets. DOC 20. SB 1755.
Weight: 2.66 gr.
23.3 mm.

369  
Constantine VII Porphyrogenitus. 913-959. Æ Follis Constantinople mint. Struck
945-circa 950. Obv: Crowned facing bust, holding akakia and globus cruciger.
Rev: +
COҺST'/ЄҺ ӨЄO ЬA/SILЄVS R/OMЄOҺ in four lines. DOC 26; SB 1761.
Weight: 6.75
gr.
Diameter: 24.50 mm.
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370  
Constantine V Copronymus, with Leo IV, 741-775. AV Solidus Constantinopolis,
circa 742-745. Obv: d LЄON P A MЧL Crowned bust of Constantine's father Leo III
facing, wearing chlamys and holding a cross potent on base in his right hand and an
akakia in his left. Rev: d N CONSTANTINЧS Crowned bust of Constantine V facing,
wearing chlamys
and holding a cross potent on base in his right hand and an akakia in
his left. DOC 1d. SB 1550.
Weight: 4.48 gr.
Diameter: 21.2 mm.

371   
Heraclius, with Heraclius Constantine. 610-641. AR Hexagram. Constantinople
mint. Struck 632-635. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, both holding globus cruciger; cross above.
Rev: Cross potent on globe
set on three steps; K to right. DOC 64; MIB 140; Yannopoulos Class 4; SB 798.
Weight:
6.61 gr.
Diameter: 22.8 mm.

372  
Heraclius, 610-641. AV Solidus. Constantinople, E = 5th officina, 610-613. Obv: d
N hERACLI-US PP AVC Draped and cuirassed facing bust of Heraclius, wearing crown
with plume and holding a cross in his right hand. Rev: VICTORIA AVGЧ E CONOB
Cross potent on base and three steps. DOC 3b. MIB 5. SB 731.
 Weight: 4.36 gr.
Diameter: 19.7 mm.

373   
 Heraclius, with Heraclius Constantine and Heraclonas, 610-641. AV Solidus
Constantinople, Θ = 9th officina, indictional year IB = 12 = 638/639. Obv: Heraclonas,
wearing cap with cross above, and Heraclius and Heraclius Constantine, both wearing
crowns with crosses, standing facing, all holding globus crucigers in their right hands.
Rev: VICTORIA AVGЧ Θ / CONOB Cross potent on base and three steps; to left,
Heraclian monogram; to right, monogram of IB. DOC 41 var (officina not listed). MIB 48.
SB 767.
Weight: 4.42 gr.
Diameter: 19.5 mm.

374  
Heraclius, with Heraclius Constantine, 610-641. AV Solidus , Constantinople, E =
5th officina, 616-625. Obv: dd NN hERACLIUS ET hERA CONST PP AVC Crowned,
with cross on circlet, draped and cuirassed facing busts of Heraclius, on the left, larger
and bearded, and, on the right, Heraclius Constantine
 smaller and beardless; above,
between them, cross. Rev: VICTORIA AVCU ? / CONOB Cross potent on base and
three steps. DOC 13d. MIB 11. SB 738.
Weight: 4.42 gr.
Diameter: 20.3 mm.

375  
Heraclius, with Heraclius Constantine, 610-641. AV Solidus , Constantinople, E =
5th officina, 616-625. Obv: dd NN hERACLIUS ET hERA CONST PP AVC Crowned,
with cross on circlet, draped and cuirassed facing
busts of Heraclius, on the left, larger
and bearded, and, on the right, Heraclius Constantine
 smaller and beardless; above,
between them, cross. Re: VICTORIA AVCU E / CONOB Cross potent on base and
three steps. DOC 13d. MIB 11. SB 738.
Weight: 4.42 gr.
Diameter: 20.7 mm.

376   
 Constans II, 641-668. AV Semissis Constantinople, 641-666. Obv: d N
CONSTANTINЧS T P P AV Diademed, draped and cuirassed bust of Constans to right.
Rev: VICTORIA AVςЧ S / CONOB Cross potent on globus. DOC 44. MIB 50. SB 983.
Weight: 1.47 gr.
Diameter: 16.3 mm.
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377  
Constans II, 641-668. AV Solidus Constantinople, 7th officina (Z), 649/50-651/2.
Obv: d N CONSTAN-TINЧS P P AV Crowned and draped bust of Constans facing, with
medium length beard, holding globus cruciger in his right hand. Rev. VICTORIA AVGЧ
S / CONOB Cross potent on base and three steps.
 Sear 953. DOC 16b. MIB 20.
Weight: 4.38 gr.
Diameter: 19.4 mm.

378   
Justin II, 565-578. AV Tremissis Constantinople. Obv: D N IVSTI-NVS PP AVC
Diademed, draped and cuirassed bust of Justin II to right. Rev: VICTORIA
AVGVSTORVI / CONOB Victory advancing to right, her head turned to left, holding
wreath in her right hand and cross set on globe in her left, star. DOC 13. MIB 11a. SB
353.
Weight: 1.44 gr.
Diameter: 16 mm.

379   
 Justin II (565-578). Æ 40 Nummi Nicomedia, year 7 (572/3). Obv: Justin and
Sophia, both nimbate, enthroned facing; Justin holding globus cruciger and Sophia
holding cruciform sceptre. Rev: Large M; cross above, date across fields, A, NIKO.
MIBE 46a; DOC 98a; Sear 369.
Weight: 12.74 gr.
Diameter: 27.2 mm.

380   
 Justin II, 565-578. Pentanummium,Theoupolis (Antiochia). Obv: Monogram of
Justin II. Rev. Large Є; in field to right, cross. DOC 185. MIB 65b. SB 385.
Weight: 1.4
gr.
Diameter: 14 mm.

381  
Justin II, 565-578. Pentanummium, Constantinopolis. Obv:Monogram of Justin II.
Rev: Large Є; in field to right, B. DOC 60b. MIB 45. SB 363.
Weight: 2.12 gr.
Diameter:
14.8 mm.

382   
 Justin II and Sophia AD 565-578. Dated RY 6=AD 570/1. Nikomedia
 Follis Æ
Obv: D N IVSTINVS P P AVG, Justin on left, Sophia on right, seated facing on double-
throne, both nimbate,
 Justin holding globus cruciger, Sophia holding scepter, cross
between their heads / Rev: Large M, ANNO to left, cross above, G to right, A below,
NIKO in exergue.
Sear 369; DOC 96a.
Weight: 15.62 gr.
Diameter: 28.8 mm.

383   
 Justinian I. 527-565. AE Follis. Constantinople, 542/43 (regnal year 16).
 Obv:
Helmeted bust facing, holding globus cruciger and shield
Rev: Large M between ANNO
and XVI.
DOC 38e; MIB 95a; Sear 163.
Weight: 21.26 gr.
Diameter: 36.4 mm.
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384  
Justinian II, with Tiberius, second reign, 705-711. AV Solidus Constantinople. Obv:
d N IhS ChS REX REGNANTIЧM Bust of Christ facing, with short, curly hair and a short
beard, wearing pallium and colobium, raising right hand in benediction
 and holding
Book of Gospels in his left; behind, cross. Rev. d N IЧSTINIANЧS ET TIbERIЧS PP A'
Crowned half-length figures of Justinian II, on left, and Tiberius, as a child not an infant,
on right, both wearing chlamys and holding between them, in their right hands, a cross
potent on two steps. DOC 2b. MIB 2b. SB 1415.
Weight: 4.35 gr.
Diameter: 18.8 mm.

385   
 Theophilus, with Constantine and Michael II, 829-842. AV Solidus,
Constantinople, 831-842. Obv: ?ΘEOFI-LOS bASILE Θ Crowned facing bust of
Theophilus, wearing chlamys, holding
patriarchal cross in his right hand and akakia in
his left. Rev: +MIXAHL S COhSThTI?' Facing busts of Michael and Constantine, each
wearing
crown with cross and chlamys; above, between their heads, cross. DOC 3e.
Füeg 3.H.2.y. SB 1653.
Weight: 4.32 gr.
Diameter: 20.2 mm.

386  
Leo III the "Isaurian", with Constantine V, 717-741. Miliaresion, Constantinopolis.
ҺSЧS XRISTЧS ҺICA Cross potent on globe set on three steps. Rev. LЄOҺ / S
COҺST/AҺTIҺЄ Є CΘЄЧ ЬA/SILIS in five lines. DOC 22. SB 1512.
 Weight: 1.9 gr.
Diameter: 21.6 mm.

387   
 Leo III the Isaurian Æ22. Constantinople, AD 732-741. Obv: LEON S ConST,
busts of Leo (on left) and Constantine V facing, each crowned
and wearing chlamys,
pellet between. Rev: Large M, cross above, X/X/X to left, N/N/N to right, A below. Sear
1516.
Weight: 5.61 gr.
Diameter: 22.6 mm.

388  
Leo VI the Wise. AD 886-912. Constantinople
Follis or 40 Nummi Æ
Obv: + LEOn
bASILEVS ROm, crowned facing bust,
holding akakia.
Rev: + LEOnEh ΘΕΟ bASILEVS
ROmEOn, legend in four lines.
Sear 1729; Sommer 34.5; DOC 8; Ratto 1873.
Weight:
8.25 gr.
Diameter: 26.4 mm.

389   
Leo I, 457-474. AV Tremissis Constantinopolis, circa (462-466). Obv: D N LEO
PERPET AVG Diademed, draped and cuirassed bust of Leo I to right. Rev. VICTORIA
AVGVSTORVM / CONOB Victory advncing right, her head turned to left, holding globus
cruciger in her left hand and wreath in her right; in field to right, star. Depeyrot 93/3. RIC
611.
Weight: 1.47 gr.
Diameter: 14 mm.

390   
 Anastasius I. 491-518. Æ pentanummium. Constantinople. Obv: DN
ANASTASIVS PP AVG, pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right Rev: Large
Є, two pellets, Γ to right. SBV 29; DOC 26.
Weight: 2.02 gr.
Diameter: 13.2 mm.
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391  
Maurice Tiberius, 582-602. AV Solidus, Constantinople. Obv: d N mAVRC TIb P P
AV Draped and cuirassed bust of Maurice facing, wearing diademed
and plumed helmet
and holding globus cruciger in his right hand. Rev: VICTORIA AVCC Z / CONOB Angel
standing facing, holding globus cruciger
 in his left hand and long, christogram-topped
cross in his right. DOC 5. SB 478.
Weight: 4.40 gr.
Diameter: 21 mm.

392  
Maurice Tiberius, 582-602. AV Solidus , Constantinople.
Obv: d N mAVRC TIb P P
AV Draped and cuirassed bust of Maurice facing, wearing diademed
and plumed helmet
and holding globus cruciger in his right hand.
Rev: VICTORIA AVCC I / CONOB Angel
standing facing, holding globus cruciger in
his left hand and long, christogram-topped
cross in his right.
DOC 5 j. MIBE 6. SB 478.
Weight: 4.26 gr.
Diameter: 21.7 mm.

393   
Maurice Tiberius, 582-602. AV Tremissis Constantinople, 583/4-602. Obv: D N
TIbERI P P AVC Diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
Rev. VICTOR mAVRI AVI / CONOB Cross potent. DOC 14. MIB 20. SB 488.
Weight:
1.49 gr.
Diameter: 16.8 mm.

394   
Maurice Tiberius, 582-602. AV Solidus Constantinople, E = 5th officina, 583/4-
602. Obv: d N mAVRC TIb P P AVI Draped and cuirassed bust of Maurice facing,
wearing diademed
 and plumed helmet and holding globus cruciger in his right hand.
Rev. VICTORI-A AVCC / E/CONOB Angel standing facing, holding long rho-topped
cross in his right hand and globus cruciger in his left. DOC 5e. MIBE 6. SB 478.
Weight:
4.47 gr.
Diameter: 20.6 mm.

395   
Maurice Tiberius, 582-602. AV Tremissis Constantinople, 583/4-602. Obv: D N
TIbERI P P AVC Diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
Rev. VICTOR mAVRI AVI / CONOB Cross potent. DOC 14. MIB 20. SB 488.
Weight:
1.44 gr.
Diameter: 16 mm.

396   
Maurice Tiberius, 582-602. AV Solidus Constantinople, 2nd officina, 582-583/4.
Obv: DN MAVRIC TIBE P P AVG Draped and cuirassed bust of Maurice facing, wearing
plumed helmet with diadem and pendillia, and holding globus cruciger in his right hand.
Rev: VICTORIA AVGG B CONOB Angel standing facing, holding rho-topped cross in
his right hand and globus cruciger in his left. DOC 4 (unlisted officina). SB 477.
Weight:
4.27 gr.
Diameter: 21.6 mm.

397  
Maurice Tiberius AV Solidus. Constantinople, AD 583-602. Obv: O N mAVRC TIЬ
P P AVC, helmeted, draped and cuirassed bust facing, holding globus cruciger Rev:
VICTORIA AVCC Θ, angel standing facing, holding long staff surmounted
 by
staurogram and globus cruciger; CONOB in exergue. MIBE 6; DOC 5i; Sear 478.
Weight: 4.37 gr.
Diameter: 21.9 mm.
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398  
Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261. Hyperpyron, copying the hyperpyra of
John III Ducas (Vatatzes) from Magnesia, probably struck under Baldwin II de
Courtenay, c. 1240-1261. Obv: IC - XC Christ enthroned facing, nimbate, wearing tunic
and colobion, raising his right hand in benediction
and holding Book of Gospels in his
left; trefoil of pellets above throne to right. Rev: Fragmentary legend. John, on the left,
standing facing, wearing divitision and loros, holding anexikakia in his left hand and
labarum in his right, crowned by the Virgin, nimbate and standing facing on the right; at
sides of the Virgin's head, MP - ΘV. DOC 9c. Hendy pp. 250-4. Cf. Metcalf p. 229f.
Weight: 4.31 gr.
Diameter: 26.5 mm.

399  
Constantius II, 337-361. Follis Bronze, , Antiochia, 350-355. Obv: D N CONSTAN-
TIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius II to right.
Rev: FEL TEMP REPARATIO Γ ANAI Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand. RIC 132.
 Weight: 12.09 gr.
Diameter: 30 mm.

400  
Phocas, 602-610. AV Tremissis, Constantinople 607-610. Obv: d N FOCAS PER
AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Phocas to right diadem. Rev:
VICTORI FOCAS AVC / CONOB Cross potent. DOC 19. MIB 27. SB 634.
Weight: 1.45
gr.
Diameter: 16.7 mm.

401  
Phocas, 602-610. AV Tremissis Constantinople, 607-610.
Obv: d N FOCAS PER
AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Phocas to right diadem. Rev.
VICTORI FOCAS AVC CONOB Cross potent. DOC 19. MIB 27. SB 634
Weight: 1.47 gr.
Diameter: 16.3 mm.

402  
Phocas AV Solidus. Constantinople, AD 607-610.
Obv: ∂ N FOCAS PЄRP AVC,
draped and cuirassed bust facing, wearing crown without pendilia,
 holding globus
cruciger Reverse: VICTORIA AVϚЧ Z, angel standing facing, holding staff surmounted
by staurogram and
globus cruciger; CONOB in exergue. MIBE 9; DOC 10g; Sear 620.
Weight: 6.61 gr.
Diameter: 22.08 mm.

403   
Phocas, 602-610. Solidus Constantinople, I = 10th officina, 607-610. Obv: d N
FOCAS PERP AVI Crowned, draped and cuirassed bust of Phocas facing, holding a
globus cruciger in his right hand. Rev: VICTORIA AVGЧ I / CONOB Angel standing
facing, holding globus cruciger in his left hand and long, topped cross in his right. DOC
10j. MIB 9. SB 620.
Weight: 4.37 gr.
Diameter: 20.9 mm.

404  
Phocas, 602-610. AV Solidus, Constantinople, I = 10th officina, 607-610. Obv:d N
FOCAS PERP AVI Crowned, draped and cuirassed bust of Phocas facing, holding a
globus cruciger in his right hand. Rev. VICTORIA AVGЧ I / CONOB Angel standing
facing, holding globus cruciger in his left hand and long, topped cross in his right. DOC
10j. MIB 9. SB 620.
Weight: 4.41 gr.
Diameter: 21.2 mm.
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405  
Andronicus II Palaeologus, 1282-1328. Hyperpyron, class I, Constantinople, 1282-
1294. Obv: Bust of the Virgin orans within the city walls furnished with six groups of
towers;
 above, sigla B/X; below, sigla unclear. Rev. ANΔPO-NIKOC EN XΩ
ΔECΠOTHC O/ ΠAΛΕ OΛΟΓOC IC-XC Andronicus, on left, nimbate and kneeling right,
blessed by Christ, nimbate, standing facing on right, holding Book of Gospels. Bendall,
Sigla 27 (?). DOC 231. SB 2326.
Weight: 4.04 gr. Diameter: 22.2 mm.

406  
ARMENIA, Cilician Armenia. Royal. Levon I, 1198-1219. Obv: Double Tram Levon
seated facing on throne decorated with lions, holding cross and lis, with left foot resting
upon footstool and right foot turned outward. Rev: Crowned lion standing left, head
facing, cradling patriarchal cross. AC 268 ff.
Weight: 2.77gr.
Diameter: 21.8 mm.

407   
 CRUSADERS, Antioch. Raymond Roupen. 1216-1219. AR Denier Obv:
+RVPINVS (varying number of pellet stops betwen letters), helmeted bust left with
chin
guard; crescent and star in fields / Rev: AMTIOCHIA, cross with crescent in second
quarter. Metcalf Crusader class L, 447; CCS 95a. Weight: 0.79 gr.
Diameter: 16.9 mm.

408   
 CROATIA. Republic of Ragusa (Dubrovnik). Tallero (1773 GA-DM).
 Obv:
RHACVSIN RECTOR REI.
Male bust left, with long wig and fur-trimmed mantle.
Rev:
DVCAT ET SEM REIP RAC.
 Crowned and garnished coat-of-arms.
 Davenport 1639;
KM 18.
Weight: 28.58 gr.
Diameter: 40.4 mm.

409  
Netherlands. Overijsel. AD 1585-1591.
Ducat AV
Obv: MON OR E TRAN-ISL VA
VNG, St. Ladislaus standing facing, holding axe and orb / Rev: PATRONA VNGARIE,
the Virgin Mary seated facing on crescent, holding the Holy Infant.
Delm. 1049; Fried.
266.
Weight: 3.51 gr.
Diameter: 21.5 mm.

410  
Provincial - GELDERLAND Provincie 1581 - 1795
Leeuwendaalder 1593, Silver
Type I. Minted in the Netherlands. Obv: Knight standing left, head right; coat-of-arms
below. Rev: Lion rampant left. Delm. 824; V. 10.4; Dav. 8826.
 Weight: 27.11 gr.
Diameter: 40.1 mm.

411   
 Provinical - FRIESLAND Provincie 1581 - 1795
 Leeuwendaalder 1601, Silver
Type Ib. Minted in the Netherlands. Obv: Knight standing left, head right; coat-of-arms
below. Rev: Lion rampant left. Delm. 850; V. 123.4; Dav. 8815.
 Weight: 27.11 gr.
Diameter: 40.2 mm.

412  
Provinical - HOLLAND Provincie 1581 - 1795
Leeuwendaalder 1576, Silver Type
II. Obv: Knight standing left, head right; coat-of-arms below.
 Rev: Lion rampant left.
Delm. 831; PW. 22; V. 48.3; Dav. 8838.
Weight: 27.11 gr.
Diameter: 40.5 mm.
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413  
Provinical - HOLLAND Provincie 1581 - 1795
Leeuwendaalder 1589, Silver Type
II. Obv: Knight standing left, head right; coat-of-arms below. Kz. Lion rampant left.
Delm.
831; PW. 22; V. 48.3; Dav. 8838.
Weight: 27.31 gr.
Diameter: 39.8 mm.

414  
Provinical - ZEELAND Provincie 1580 - 1795
Leeuwendaalder 1598, Silver Type
II. Obv: Knight standing left, head right; coat-of-arms below. Kz. Lion rampant left.
Delm.
838; V. 87.5; Dav. 8870. Weight: 27.24 gr.
Diameter: 40.3 mm.

415  
Italy, Massa di Lunigiana. Alberico II Cybo Malaspina AR Luigino (8 Bolgnini). AD
1663. ALBERICII S RITEMASSÆPRIN, bare-headed, armoured and draped bust to
right, 8 below CVSTODIAT DOMINVS 1663.
Cammarano 224. Rare.
Weight: 2.20 gr.
Diameter: 20.5 mm.

416   
 Italy, Luigino 1667
 Violante Doria-Lomellini 1654-1671
 GRATIOR IN PVL
VITRVS/VI, Portrait right. Rev: SANCTE SIT TRIADI LAVS. Corpus Luig:177 vsr- (VI)
Weight: 2.14 gr.
Diameter: 20.7 mm.

417  
ITALY. Parma. Ranuccio Farnese (1592-1622). Giulio.
Obv: RAIN FARNE PAR ET
P DVX IIII.
Crowned and garnished coat-of-arms.
Rev: S HILARIVS PAR PROTETOR.
St. Hilarius standing facing, head lowered right, holding Gospels.
MIR 993.
Very rare
Weight: 2.91 gr.
Diameter: 28.3 mm.

418  
France - Henri IV
Henri IV (1589-1610) - Lyon 1603
Obv: Laureate and cuirassed
bust on the right. + HENRICVS IIII D G FRANC ET NAVA REX.
Rev: Cross formed by
an H in the heart and four leafy and fleur-de-lis elements
1603 + SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTVM. Dy.1212a-C.1534-L.1061-Sb.4778
Weight: 6.91 gr.
Diameter: 28.2 mm.

419   
 France Louis XIV, 1650 Bordeaux
 A/LVD. XIIII. D. G. - FR. ET. NAV. REX
NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM
Dy.1469
Weight: 2.22 gr.
Diameter: 20.9 mm.

420  
FRANCE. Louis XIV., 1643 - 1715. Screw-in thaler Made from ECU 1643 A, Paris.
Obv: Laureate, draped and armored bust right.
Rev: Crowned coat-of-arms.
SIT. NOUN.
DOMINI. - .BENEDICTVM. 1643 Weight: 1.21 gr.
Diameter: 20.3 mm
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421  
Volterra. Ducato, AR 22,50 g. S M V IOAN CORNELIO D S. Obv: Marco nimbato,
seated and blessing, hands the banner to the genuflected duke. Rv. DVCATVS
VENETVS Winged lion facing left resting paw on open book.
CNI 61. Paolucci 25. Buon
BB.
Weight: 20.73 gr.
Diameter: 37.3 mm.

422   
 ISLAMIC. Seljuks. Rum. Kaykhusraw II (AH 634-644 / 1237-1246 AD). Dirhem.
Quniyat (Konya) mint. Dated AH 640 (1242/3 AD).
 Obv: Lion advancing right;
personification of sun above; legend around.
Rev: Legend in three lines and in margins,
with mint and AH date.
Album 1218; ICV 1340.
Weight: 2.48 gr.
Diameter: 20.7 mm.

423  
ISLAMIC, Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II, first reign, AH 634-644 /
AD 1237-1246.
 Dirham, Sivas, AH 638 = AD 1244/5. Lion advancing right;
personification of sun above; below lion, star; around, legend
bearing the name of the
Abbasid caliph Al-Mustansir billah. Rev. Legend bearing the name and title of Kay
Khusraw II; in outer margin, mint and AH date. Broome 270. Cf. Izmirlier 458 Weight:
2.89 gr.
Diameter: 22.3 mm.

424  
ISLAMIC, Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II, first reign, AH 634-644 /
AD 1237-1246.
 Dirham Sivas, AH 640 = AD 1242/3. Lion advancing right;
personification of sun above; in field to left, star; below lion, two star; around, legend
bearing the name of the Abbasid caliph Al-Mustansir billah. Rev. Legend bearing the
name and title of Kay Khusraw II; in outer margin, mint and AH date.
 Broome 274.
Izmirlier 470.
Weight: 2.74 gr
Diameter: 22.3 mm.

425  
ISLAMIC, Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II, first reign, AH 634-644 /
AD 1237-1246. Dirham, Sivas, AH 640 = AD 1242/3. Lion advancing right;
personification of sun above;
in field to left, star; below lion, star. Rev. Legend bearing
the name and title of Kay Khusraw II; in outer margin, mint and AH date.
Broome 274.
Izmirlier 470ff.
Weight: 2.85 gr.
Diameter: 22.3 mm.

426  
ISLAMIC, Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II, first reign, AH 634-644 /
AD 1237-1246. Dirham, Sivas, AH 640 = AD 1242/3. Lion advancing right;
personification of sun above;
in field to left, star; below lion, star. Rev. Legend bearing
the name and title of Kay Khusraw II; in outer margin.
 Izmirlier 460.
Weight: 2.83 gr.
Diameter: 22 mm.

427  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 37.75 gr.
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428  
A lot of Ten(10) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 33.26 gr.

429  
A lot of Twelve(12) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 35.18 gr.

430  
A lot of Eighteen(18) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 15.22 gr.

431  
A lot of Eleven(11) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 20.35 gr.

432  
A lot of Twelve(12) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 37.31 gr.
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433  
A lot of Twelve(12) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 38.90 gr.

434  
A lot of Nine(9) Silver coins. Sold as is, no returns. Totally 74.10 gr.

435  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 46.67 gr.

436  
A lot of Eighteen(18) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 16.03 gr.

437   
A lot of Eighteen(18) Antoniniani billon and follis.
Sold as is, no returns. Totally
55.70 gr.

438  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 37.74 gr.

Origin Numismatics •
Auction 2 •
22 October 2021

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

25

50

50

50

439  
A lot of Five(5) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 12.86 gr.

440  
A lot of Twelve(12) Antoniniani billon.
Sold as is, no returns. Totally 42.25 gr.

441  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 48.48 gr.

442  
A lot of Twenty(20) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 17.08 gr.

443  
A lot of Nine(9) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 40.30 gr.
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444  
A lot of Seven(7) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 14.03 gr.

445  
A lot of Six(6) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 12.40 gr.

446  
A lot of Eight(8) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 13.10 gr.

447  
A lot of Nine(9) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 26.81 gr.

448  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 36.26 gr.
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449  
A lot of Fourteen(14) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 54.74 gr.

450  
A lot of Eight(8) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 40.73 gr.

451  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 38.74 gr.

452  
A lot of Nine(9) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 37.02 gr.

453  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 47.37 gr.

454  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 50.81 gr.
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455  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 47.94 gr.

456  
A lot of Eight(8) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 43.48 gr.

457  
A lot of Sixteen(16) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 10.66 gr.

458  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 32.75 gr.

459  
A lot of Six(6) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 24.81 gr.

460  
A lot of Five(5) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 49.71 gr.
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461  
A lot of Eight(8) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 41.73 gr.

462  
A lot of Fourteen(14) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 12.94 gr.

463  
A lot of Nine(9) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 34.12 gr.

464  
A lot of Five(5) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 19.79 gr.

465  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 47.22 gr.
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466  
A lot of Twenty(20) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 14.11 gr.

467  
A lot of Twelve(12) Bronze coins.
Sold as is, no returns. Totally 61.59 gr.

468  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 56.02 gr.

469  
A lot of Fifteen(15) Antoniniani billon.
Sold as is, no returns. Totally 49.58 gr.

470  
A lot of Seven(7) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 16.36 gr.

Origin Numismatics •
Auction 2 •
22 October 2021

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

25

50

50

471  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 37.83 gr.

472  
A lot of Twelve(12) Antoniniani billon.
Sold as is, no returns. Totally 40.59 gr.

473  
A lot of Twelve(12) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 51.06 gr.

474  
A lot of Thirty(30) Silver coins.
Sold as is, no returns. Totally 113.60 gr.
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